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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111 
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860 
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123 
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Turistické informační centrum FnO 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611
Senior Point 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

ŠKOLY
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 675 614 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

LÉKÁRNY
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna Centrum 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
 
INFORMAČNÍ APLIKACE MĚSTA
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 
Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMEROVÝM SYSTÉMEM 
SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ 
MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI.

náměstí

Město Frýdlant nad Ostravicí
Vás zve na

XIII. TRH
LIDOVÝCH ŘEMESEL

24. 8. 2019

Změna programu vyhrazena.
Akce probíhá za každého počasí.
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SEBASTIAN

IVAN MLÁDEKIVAN MLÁDEK

NO NAMENO NAME

10:00  Zahájení slavností
  Otevření jarmarku paní starostkou za doprovodu
  1. ministra školství Gustava Habrmana
11:00  Circus La’vitare - pouliční představení pro malé i velké
12:00  Alioquin - písničky staré a nejstarší
12:30  Frýdlantská chasa a vzpomínka na Ignáce Kotka
13.00  Příchod Komenského … na počest školy
  Ceremonie starosty a hostů, zdravice zástupců města 
  ... hostů partnerských měst 
14:00  Na rynku je veselo… aneb
  komediant a kejklíř
14:30  Lancknechti
  - Memento mori
15:00  FLYINGBOYS 
17:00  SEBASTIAN
18:30  IVAN MLÁDEK
20:30  NO NAME
21:30  závěrečná

  ohňová 
  show

22:00 STANDA 
  BANDA

www.frydlantno.cz

ProgramProgramProgram

VSTUP
ZDARMA

VSTUP
ZDARMA

DOPROVODNÝ 

PROGR A M

•  patero starých řemesel

•  stylové stánky

•  workshop pro zájemce

•  dobový kolotoč

•  ruské kolo

•  stylové atrakce

    pro malé i větší

•  velbloud



3
Hurá prázdniny!

Konec školního roku a začátek prázdnin má své kouzlo, které voní létem, radostí a bezstarostností. Stačí se 
zadívat do rozzářených dětských očí nebo do tváří veselých maturantů. Určitě mi dáte za pravdu, že prázd-
niny změní tvář našeho města, a to nám pak spíš připomíná jedno velké letovisko. Léto je prostě v rozpuku 
a nikdo s tím už naštěstí nic nezmůže! Vždyť pořádnou degustaci letního počasí i různých aktivit nám přinesl 
měsíc červen již od svého začátku! Musím poděkovat všem organizátorům tradičních akcí, které se usku-
tečnily. Navzdory letní dešťové přeháňce jsme si užili soutěž mezi obcemi mikroregionu - Hry bez hranic. 
Díky akci ČEZ duatlonu se navíc podařilo získat pro naši mateřskou školu a místní spolek Svazu postižených 
civilizačními chorobami více než sto tisíc korun. Jakousi pomyslnou sportovní nití protkaly červen Frýdlant-
ské sportovní hry a představily činnost místních sportovních klubů. A do toho všeho vystupovaly taneční 
soubory. Z různých koutů města zaznívala hudba všech rozmanitých žánrů v podání skupin a interpretů, 
kteří vystupovali v rámci Svátků hudby, již tradičně zakončených Letním nokturnem. Náramně se vyvedly 
i Frýdlantské slavnosti, kde se představily místní spolky i děti našich školských zařízení. Teď už ani nejde, aby 
se prázdniny nepovedly, když jsme je přivítali s takovou parádou! 
Vše bylo předzvěstí toho, co nás o prázdninách teprve čeká! Někteří z vás už zajisté vyzkoušeli frýdlantské 

koupaliště, beach volejbal nebo rodinný piknik na břehu řeky Ostravice, stejně jako sportoviště v RSC Kotelna, kde se opět budeme moci setkávat 
u promítání letního kina. Jako každoročně se můžeme těšit na úžasnou podívanou v podobě přehlídky historických vozidel, které k nám v rámci 
Beskyd rallye zavítají a jistě se sejdeme i na náměstí u příležitosti Trhu lidových řemesel. Je to jen na vás, co si vyberete!
Toto vydání Frýdlantských novin přináší nejen letní témata, ale také praktické, a pro další rozvoj města důležité informace o úspěchu v řešení 
pozemků v rámci vypořádání se státem (Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových). Po dlouholetých náročných jednáních se město 
může stát vlastníkem některých „sporných“ nemovitostí, o které již dlouhodobě usiluje.
A co nás teď čeká? Děti a studenty prázdniny, všechny ostatní dovolená. Ať už ji budete trávit doma, na chatě, u moře nebo na horách, turistikou 
či jen tak v klidu odpočinkem, užívejte si naplno volných dní, relaxujte a čerpejte energii.

Mějte se nádherně. Přeji vám krásné léto!
Vaše starostka Helena Pešatová 

SLOVO 
STAROSTKY

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA

Rada města
•	rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem: Vypracování projektové dokumentace „Víceúče-

lové centrum volného času v domě č.p. 339 na ul. Jana Trčky, Frýdlant nad Ostravicí“
•	rozhodla podat žádost o účelovou investiční dotaci v rámci programu pro jednotky SDH obcí pro rok 2020 z rozpočtu Ministerstva 

vnitra - generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky
•	rozhodla poskytnout dotaci mimo dotační program z rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí na rok 2019 na údržbu sportovního 

hřiště na Nové Dědině
•	souhlasila s omezením provozu Mateřské školy Frýdlant nad Ostravicí a jejích odloučených pracovišť v měsících červenci a srpnu 2019,
•	vzala na vědomí informaci o možnostech využití služby sdílených kol
•	jmenovala Mgr. Annu Matějovou na vedoucí pracovní místo ředitelky Základní školy Frýdlant nad Ostravicí, Komenského 420, pří-

spěvková organizace s účinností od 07. 06. 2019 na funkční období 6-ti let
•	rozhodla o uzavření smlouvy na dodávku nových dřevěných oken do Střediska sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí
•	uložila odboru majetku a investic prověřit instalaci parkovacího automatu bez závory na parkovišti před budovou MěÚ čp. 139 a jeho 

umístění na budovu ve vlastnictví města
•	rozhodla uzavřít smlouvu o dílo k veřejné zakázce s názvem „Zpracování projektové dokumentace ve stupni DÚR+DSP na akci Rekon-

strukce propustku na ul. Komenského“
•	schválila řádnou účetní závěrku společnosti T E R M O Frýdlant n. O. s. r. o., výroční zprávu společnosti za rok 2018 a návrh jednatele 

na vypořádání vytvořeného zisku za rok 2018
•	souhlasila s umístěním stánkového prodeje s ledovou tříští a cukrovou vatou a s umístěním skákacího hradu v letní sezoně 2019 na 

koupališti ve Frýdlantu nad Ostravicí.

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA MŮŽETE SLEDOVAT V PŘÍMÉM PŘENOSU NA STRÁNKÁCH MĚSTA.
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Frýdlant nad Ostravicí patří mezi ta měs-
ta, která se dlouhodobě potýkají s problémy 
pramenícími z nevypořádaných vztahů mezi 
městem a státem a mezi městem a církvemi či 
náboženskými organizacemi. Na takovýchto 
„zablokovaných“ pozemcích není možno coko-
liv stavět, opravovat či jinak do nich zasahovat. 
Dotační programy, které byly a jsou vyhlašová-
ny, řeší financování úprav objektů či realizaci 
staveb pouze na vlastních pozemcích, nikoliv na 
pronajatých. Tím byly veškeré výzvy k zapojení 

MĚSTO VS. ÚŘAD PRO ZASTUPOVÁNÍ 
STÁTU VE VĚCECH MAJETKOVÝCH

Jedná se o změnu využití stávajících stabili-
zovaných ploch vymezených jako BH (bydlení 
v bytových domech) na plochu občanského 
vybavení a plochu veřejných prostranství 
z důvodu přesnějšího reflektování záměru 
„Brána Beskyd“ (ve vlastnictví města Frýdlant 
nad Ostravicí), dále se jedná o změnu využití 
ploch doposud vymezených jako DS (dopra-
va silniční) a SM (smíšené obytné) na plochy 
OV (občanského vybavení) na základě návrhu 
společnosti Lidl Česká republika v.o.s. spolu se 
zapracováním úpravy dopravního řešení (kru-

hový objezd). 
Rovněž dojde k vymezení (k rozšíření a uve-

dení do souladu se skutečností) zastavitelných 
ploch pro sport a tělovýchovu a ploch občanské 
vybavenosti ve vlastnictví města Frýdlant nad 
Ostravicí. 

Změna č. 1 ÚP řeší prioritní záměry města 
důležité pro jeho další rozvoj, záměry směřu-
jící k uspokojení sportovních a společenských 
potřeb všech občanů města. 

Žádosti dalších osob budou řešeny v samo-
statné změně územního plánu. 

se do těchto programů pro město nedostupné. 
Až poté, že se staneme jejich majiteli, je možné 
je zvelebovat realizací záměrů města, případ-
ně i s použitím dotací. Po dlouhých, náročných 
a  komplikovaných jednáních se v rámci opa-
kovaných požadavků datovaných již od r. 2006 
podařilo dosáhnout dílčích úspěchů především 
v rozhodnutích týkajících se pozemků státu.

- Zastupitelstvo města na svém červnovém 
zasedání schválilo uzavření kupní smlouvy ve 
výši necelých 2 mil. Kč, jejímž předmětem je 
převod pozemků v areálu koupaliště do vlast-
nictví města. Za pozemky, které město využíva-
lo, muselo dosud platit nemalý nájem.

- Velkým úspěchem je uzavření smlouvy 
o  bezúplatném převodu vlastnického práva 
k nemovitým věcem a o zřízení věcného práva 
k pozemkům parc.č. 523/1, 524, 527/2, 530/2, 
530/3, 530/4, 530/81 v k.ú. Frýdlant nad Os-
travicí, užívaných Střediskem sociálních služeb 
města Frýdlantu n.O. Jedná se o pozemky pod 
stavbou čp. 312 a v její bezprostřední blízkosti, 

ZASTUPITELSTVO MĚSTA ROZHODLO O POŘÍZENÍ 
ZMĚNY Č. 1 ÚZEMNÍHO PLÁNU MĚSTA

Zastupitelstvo města Frýdlant nad Ostravicí rozhodlo o pořízení změny č.  1 ÚP města  Frý-
dlant nad Ostravicí. 

4 Úspechy v jednáníchˇ přes které je zabezpečován příjezd a přístup do 
areálu střediska včetně navazující zeleně. Plo-
chy přilehlého sadu nejsou předmětem převo-
du. K těmto stále probíhá jednání mezi městem 
a jeho majitelkami, kterými je Kongregace Mi-
losrdných sester sv. Karla Boromejského.

Tato změna vlastnictví, z důvodu veřejného 
zájmu v souladu s ustanovením § 22 odst. 3 zá-
kona č. 219/2000 Sb., O majetku České repub-
liky a jejím vystupování v právních vztazích, 
podléhá předchozímu schválení příslušnému 
ministerstvu. Věříme, že uzavřená smlouva 
bude schválena a převod vlastnictví k pozemku 
bude zrealizován do konce letošního roku.

- Zastupitelstvo města rovněž uzavřelo da-
rovací smlouvy na bezúplatný převod pozem-
ků parc.č.222/64, 222/77, 1340/3, 1340/6 
a 2166 pod místními komunikacemi v k.ú. Frý-
dlant n.O., které se nacházející pod chodníky 
poblíž křižovatky ul. Elektrárenská a Náměstí, 
pod místní komunikaci Sportovní u protihlu-
kové stěny závodu Beskyd s.r.o. a pod místní 
komunikací Noremská.

V ŘEŠENÍ VŠAK STÁLE ZŮSTÁVÁ:
- žádost o bezúplatný převod pozemku parc. 

č. 1002 v k.ú. Frýdlant n.O., nacházející se mezi 
bytovými domy, který je součástí ploch veřej-
ného prostranství za penzionem Babím vrch. 
Další projednání vyžaduje geodetické rozmě-
ření, neboť část požadovaného pozemku státu 
navazující na ul. Družstevní, využívána pro par-
kování, včetně částí využívané vlastníky přileh-
lých nemovitostí, nemůže být předmětem po-
žadovaného bezúplatného převodu.

- převod pozemků parc. č. 1294/10, 1294/12, 
1294/16, nacházejících se v areálu koupaliště 
ve Frýdlantě nad Ostravicí, jejichž vypořádání 
je odsunuto na dobu po 03/2020, kdy uplyne 
doba blokace ze zákona č. 428/2012 Sb. o ma-
jetkovém vyrovnání s církvemi, po kterou stát 
nemůže s pozemky smluvně disponovat.

- úplatný převod pozemku parc.č. 1110/8 
v k. ú. Frýdlant n.O. pod částí stavby hala SPORT, 
čp. 1424 pro sjednocení vlastnictví stavby s po-
zemkem.
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V rámci sportovního dne ve Frýdlantu nad 
Ostravicí se účastníci mohli podílet na projektu 
Oranžové kolo. Svými vlastními silami nakonec 
vyšlapali přes 100 tisíc korun pro dobrou věc.

V rámci ČEZ duatlonu ve Frýdlantu nad Ostra-
vicí se mohli účastníci zapojit do charitativní akce 
Oranžové kolo. Letos to však nebylo tak snadné. 
Byli „nuceni šlapat rukama“ a to na speciálních 
tříkolkách pro hendikepované, tzv. handbike. 
Společnými silami dosáhli až k neuvěřitelné část-
ce 100 tisíc korun. Tyto peníze se rozdělily.

První šek s krásnými 51 973 korunami za-
mířily do Mateřských škol Frýdlantu nad Os-
travicí, které se dohromady starají o 330 dětí. 
Byl předán generálním ředitelem společnosti 
ČEZ Energo Davidem Bauerem. „Jsem rád, že 
jsme podpořili právě děti ze školky. Podpora 
vzdělávání dětí už od mateřinek patří k prio-
ritám Skupiny ČEZ,“ řekl David Bauer. Finance 
budou použity na vybavení tříd zahrnující nové 
pomůcky pro hry i vzdělávání. Ředitelka mateř-
ské školy Jindra Hiklová prohlásila: „Naším zři-
zovatelem je město, které se o nás vzorně stará, 
ale peněz pro děti není nikdy dost.“

Druhý šek v hodnotě 49 550 korun putoval 
do Svazu postižených civilizačními chorobami. 
Byl předán regionálním reprezentantem spo-
lečnosti ČEZ Distribuce Milanem Šťastným, kte-
rý se vyjádřil takto: „Před rokem jsme tady díky 
Oranžovému kolu pomohli převážně seniorům. 
Jejich hlavním donátorem je město a já jsem 
rád, že jsme se mohli k radnici připojit a zlepšit 
podmínky pro život seniorů na Frýdlantsku.“ 
Peníze budou využity na rehabilitační plavání 
pro své členy, úhradu autobusů do divadel a na 

týdenní rekondiční pobyt. Šéf organizace Jaro-
slav Obr upřesnil: „Opravdu nám to pomůže. 
Máme 150 členů s věkovým průměrem přes 
70 let. Díky vyšlapaným korunkám se budeme 
snažit, aby se co nejvíce seniorů mohlo aktivně 
zapojit do společenského života. To je samo-
zřejmě mnohem lepší, než kdyby seděli doma 
a přemýšleli, co je bolí.“

(Vladislav Sobol, ZuKa)

V sobotu 8. 6. se konaly dlouho připravované 
Beskydské hry bez hranic. Frýdlant jako letošní 
hostící město vsadilo na krásné prostředí letiš-
tě, kde široký prostor skýtal spoustu možnos-
tí. A byla to skutečně výborná volba. Letos se 
her účastnilo celkem 7 týmů ze 7 obcí: Baška, 
Pržno, Kunčice pod Ondřejníkem, Ostravice, Ja-
novice, Lhotka a domácí Frýdlant nad Ostravicí. 
Každý tým byl složen ze 7 dětí a 7 dospělých 
a měl za úkol se popasovat se šesti disciplína-
mi. Z nich byly tři tradiční – letní biatlon, voda 
v kýblu a agility. Tři byly ale nové. Jednalo se 
o hasičskou štafetu, kdy musely jednotlivé týmy 

provléct pingpongový míček přes 20 metrů 
dlouhou hasičskou hadici. Dále o tzv. bubliny. 
Týmy hledaly části znaku svého města, který 
museli následně poskládat, v metr vysoké hro-
madě pěny. Poslední disciplínou pak bylo „le-
tadlo“. Za úkol bylo obléct jednoho člena týmu 
do padáku a potom utáhnout asi 800 kg těžké 
letadlo na vzdálenost cca 100 metrů do cíle.

A jak se s těmito disciplínami týmy popaso-
valy? V kategorii dětí získala třetí místo obec 
Lhotka, druhé místo Frýdlant a první Baška. 
Kategorii dospělí vyhrál Frýdlant, druhá byla 
Ostravice a třetí obec Baška. V celkovém pořadí 

tak Frýdlant se ziskem 63 bodů vybojoval první 
místo, putovní pohár, medaile, skleněné plake-
ty a dárky. Přerušila se tak šňůra, kdy poslední 
tři roky vyhrávala obec Janovice. Druhé místo 
získala obec Baška a třetí se umístila Ostravice. 
Nikdo však nemusel být smutný. Všichni zú-
častnění dostali batůžky a drobné ceny či pre-
zentační předměty města Frýdlant jako cenu 
útěchy na památku.

Místostarosta Frýdlantu David Pavliska: 
„Atmosféra byla velmi pohodová a zároveň 
bojovná, protože každý chtěl pro svou obec co 
nejlepší výsledek.“ Na letišti se tak celé odpole-
dne nadšeně fandilo a mohutně povzbuzovalo. 
K dobré atmosféře přispěl i známý moderátor 
Radek Erben. Jen počasí pořadatele malinko 
pozlobilo. Zahájení se muselo kvůli silné pře-
háňce posunout asi o půl hodiny. Zbytek dne se 
ale perfektně vydařil. K večeru už na závěrečný 
koncert skupiny Vinyl rock dokonce svítilo slu-
níčko a ohňostroj pak návštěvníci sledovali pod 
hvězdnou oblohou. „4. ročník Beskydských her 
bez hranic se mimořádně povedl,“ pochvaluje 
si místostarosta. Organizátoři si tak vzhledem 
k pozitivní zpětné vazbě odnášení příjemný po-
cit z dobře odvedené práce.

Příští rok se můžeme těšit na další ročník. 
Ten proběhne druhou červnovou sobotu v Kun-
čicích pod Ondřejníkem. 

BESKYDSKÉ HRY BEZ HRANIC
Frýdlantu se podařilo získat prvenství ve 4. ročníku soutěže mikroregionu Hry bez hranic!

ORANŽOVÉ KOLO NA FRÝDLANTSKÉM ČEZ DUATLONU
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Konec školního roku už dávno není jen ve 
znamení kontrolních prací, zkoušení a uzavírá-
ní klasifikace. Konec školního roku bývá nabitý 
množstvím zajímavých akcí, které zmírňují výše 
uvedené „nepříjemnosti“. Kromě toužebně oče-
káváných školních výletů si žáci Komeňáku užili 
řadu projektů i vzdělávacích akcí.

Naše škola se letos zapojila do projektu Svě-

ta techniky – OKAP (Odborné, kariérové a po-
lytechnické vzdělávání), který se uskutečnil za 
finanční podpory EU, MŠMT a Moravskoslez-
ského kraje. Během května a června se žáci 
7.  ročníků zúčastnili vzdělávacího programu 
Robotika, který byl zaměřený na základy ro-
botiky a programování. Výsledkem pak bylo 
sestavení vlastního robota ze stavebnice Lego, 
kterého naši technici naprogramovali tak, aby 
robot dokázal jet rovně, odbočit vpravo, couv-
nout nebo změnit směr.

Žáci osmých a devátých ročníků prošli mo-
dulem Železo. Během 180 minut se seznámili 
s  procesem výroby a zpracování železa, otes-
tovali pružnost materiálů železné rudy a me-
teoritu. Také se seznámili s velmi aktuální pro-
blematikou životního prostředí a ekologizací 
výrobních procesů.

Další cesta za poznáním vedla opět do Ost-
ravy, kde se deset žáků z Komeňáku zúčastnilo  
v Trojhalí Karolina preventivní akce „Ostrava 
žije první pomocí“. Na děti čekaly ukázky práce 

KONEC ROKU NA KOMEŇÁKU

Záchranné služby MSK, milovníci koní si přišli 
na své při prezentaci práce oddělení hipologie 
Městské policie Ostrava, dynamická ukázka 
činnosti hlavní Báňské záchranné služby i ko-
mentovaný modelový zásah složek Integrova-
ného záchranného systému při autonehodě 
všechny přítomné ohromily svou profesionali-
tou. V rámci workshopů  si potom mohly děti 
zopakovat základy první pomoci, které násled-
ně využily při  zážitkové trase. Tady si mladí zá-
chranáři vyzkoušeli poskytování první pomoci 
na svých kamarádech nebo na maskovaných 
figurantech. Všechny situace, kterými si tým 
prošel, byly z reálného života. Skupinu vždy do-
provázel zdravotnický průvodce, který na konci 
zhodnotil, co děti udělaly dobře a kde mají pří-
padně rezervy.

„My zabily člověka tím, že jsme mu sundaly 
cyklistickou přilbu. Neuvědomily jsme si, že 
mohl mít poškozenou páteř,“ komentovala své 
dojmy jedna z účastnic dívčího družstva. 

Další zajímavá akce se tentokrát obešla bez 
cestování. Žáci šestých ročníků v rámci projek-
tového dne „Zeměpis a přírodopis v praxi“ do-
stali možnost ověřit si své znalosti a vědomosti 
v terénu. Přestože jim počasí nepřálo, pustili se 
všichni statečně do plnění jednotlivých úkolů. 
Nejdříve měli vytvořit plán nejbližšího oko-
lí školy a centra města, a tak došlo i na  práci 
s buzolou. Klíčová byla pochopitelně perfektní  
týmová spolupráce, díky které všechny skupi-
ny úkol splnily na výbornou. Potom se šesťáci 
vypravili směrem na Lubno, kde cestou kolem 
řeky  poznávali a určovali rozmanité rostliny 
i  stromy. Pro další bádání bylo nutné nalovit 
nejrůznější mikroskopické i větší „breberky“ 
v  tajemných skrytých tůňkách lužního lesa le-
mujícího řeku. Všechny uchvátila nejen krása 
těchto míst, ale také pestrost zdejšího života, 
která se projevila i pod mikroskopem při po-
zorování pouhé kapky vody. To už probíhalo 
v naší nové přírodopisné učebně a završilo dob-
rodružnou cestu okolní přírodou.

Završen byl také školní rok, proto přejeme 
všem pedagogům klidnou dovolenou, žákům 
dobrodružné prázdniny a v září opět na vidě-
nou v našem krásném Zlatohradu. 

V týdnu od 6. do 10. května 2019 probíhalo 
na našem Gymnáziu ve Frýdlantu nad Ostravicí 
setkání projektu Erasmus+ s názvem Město, ve 
kterém chci žít: Udržitelný rozvoj. Měli jsme tu 
čest uvítat studenty z Finska, Španělska a Por-
tugalska.

Abychom se my, studenti, mohli zapojit, mu-
seli jsme například měřit hluk, zúčastnit se úkli-
dové akce Ukliďme Česko, zachraňovat žáby na 
Olešné nebo vytvořit dotazník s otázkami na 
spokojenost s kvalitou života ve Frýdlantu nad 
Ostravicí a spoustu dalšího. Jednoduše muselo 
být vidět, že máme chuť pracovat a tuto příleži-

tost využijeme i pro svůj další rozvoj. 
Celý týden se zahraničními hosty byl nabi-

tý aktivitami týkajícími se životního prostře-
dí.  Navštívili jsme čističku odpadních vod ve 
Frýdku-Místku, vodní nádrž Šance, interaktivní 
muzeum U6 v Ostravě a Štramberk, kde jsme 
si vyzkoušeli orientační běh. Taky jsme se zú-
častnili užitečného workshopu o tvorbě map na 
VŠB-TU.

Zahraniční studenti byli nadšeni širokým 
spektrem aktivit, do kterých se mohli zapojit. 

A já za všechny české účastníky můžu říct, že 
jsme vděční našemu gymnáziu za možnost po-

znat se s lidmi z jiných zemí.
Tereza Kořínková, studentka Gymnázia Frý-

dlant nad Ostravicí 

PROJEKT GYMNÁZIA: MĚSTO, VE KTERÉM CHCI ŽÍT
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Pod tímto názvem byl zdařile realizován v MŠ 
Janáčkova literární projekt na podporu a roz-
voj „předčtenářské gramotnosti“ dětí také ve 
šk. r. 2018/19, který jsme rozšířili o seznámení 
se známými ilustrátory dětských knih (J. Lada, 
H. Zmatlíková, J. Trnka, J. Čapek, A. Dudek aj.).

Pokračovali jsme v příkladné spolupráci 
s městskou knihovnou pod vedením knihovni-
ce paní S. Bobišové, těšili jsme se na předčítání 
žáků místních ZŠ, oslovených rodičů či zaměst-
nanců MŠ. Nově se nám podařilo navázat velmi 
dobrou spolupráci se členkami seniorské orga-
nizace Senior Point paní Smejovou a Tomančá-
kovou, které v dohodnutých termínech předčí-
taly v jednotlivých třídách. Děti se na pravidelná 
setkávání s „pohádkovými babičkami“ vždy vel-
mi těšily a společně si je užívaly.

V jednotlivých třídách jsme si vedli čtenářské 
deníky, které děti doplňovaly ilustracemi pře-

čtených příběhů a pohádek.
V březnu, měsíci knihy, jsme uspořádali ce-

loškolní literární aktivitu Knihopůjčovna v MŠ, 
kdy si děti mohly navzájem půjčovat domů 
k přečtení s rodiči knihy přinesené kamarády.

V průběhu roku náš projekt také obohatily 
pravidelné návštěvy pásma pohádek v místním 
kině, zájezdová divadla v MŠ, návštěva Divadla 
loutek v Ostravě, návštěva vystoupení folklorní-
ho souboru Chasička a především zábavný pro-
gram s ilustrátorem dětských knih A. Dudkem, 
který dětem práci ilustrátora částečně přiblížil.

Děkujeme všem, kteří se na zdárné realizaci 
literárního projektu podíleli, a přejeme dětem 
i dospělým slunečné léto s krásnými zážitky 
a dobrou knihou.

Za kolektiv MŠ Janáčkova F.n.O.
Jarmila Haroková

Letošní mokrý máj byl sice příznivě nakloněn 
přírodě, nikoli však akcím pořádaným venku. 
S  napětím jsme sledovali, jak se příroda roz-
hodne poslední květnový den, protože jsme si 
v souvislosti s blížícím se svátkem dětí napláno-
vali pro žáky z 1. stupně sportovní aktivity na 
našem krásném školním hřišti. V noci ale pršet 
přestalo a ráno se začala připravovat krásně 
sluníčkováobloha. To, co si pro malé svěřence 
připravil klub Atletická všestrannost a Hravý 
klaun, ale předčilo naše očekávání. 

Olympiáda pro nejmenší, množství spor-
tovních i hravých disciplín, diplomy, medaile, 
odměny. Vše umocněno přátelskou atmosfé-
rou plnou množství skvělých výkonů vytvořilo 
z pátečního dopoledne parádní oslavu dětského 
dne. Co jiného, než pohyb totiž kluci a holky nej-
víc potřebují. Ten je baví, je přirozený a přináší 
jim spoustu zážitků. A to tento projekt bezpo-
chyby přinesl. 

Bez hlavních organizátorů by však skvělým 
býti nemohl, a tak náš dík patří v prvé řadě paní 
zástupkyni Karle Šigutové, dále Hravému klau-

nu včele s paní Vladimírou Klempovou a klubu 
Atletické všestrannosti vedeným paní Michae-
lou Kedroňovou. V neposlední řadě rovněž nej-
starším spolužákům z devátých tříd, hl. z 9. C, 
jejichž pomoc byla nezištná a určitě přispěla 
ke skvělé organizaci celého dopoledne. O pitný 
režim se postaral náš Scolarest, takže i k němu 
směřuje náš dík. Společnými silami se tak po-
dařilo vytvořit dětem dopoledne plné zábavy, 
sportu a dobré nálady. 

V pondělí 3. června si pak užili svůj den i star-
ší spolužáci z 2. stupně. I jejich aktivity měly 
především sportovní charakter a stejně jako je-
jich mladší spolužáci i oni si oslavu vychutnali 
plnými doušky dobré nálady a příjemně stráve-
ných chvil se svými kamarády. 

Dárkem pro celou školu byla potom v úterý 
4. června 2019 návštěva Nadace Zayfesus z Led-
nice, která nám na fotbalovém stadionu 1. BFK 
nejen předvedla své opeřené dravé svěřence, 
ale sokolníci povyprávěli i spoustu zajímavého 
z  jejich života. Pro nás poučení a zábava záro-
veň, pro nadaci pak finanční podpora společ-

HRAVÝ DEN DĚTÍ NA TÉGEEMCE 
JIŽ VONĚL PRÁZDNINAMI

PROJEKT GYMNÁZIA: MĚSTO, VE KTERÉM CHCI ŽÍT

BEZ POHÁDKY ANI DEN...
Ve druhé polovině května žáci 7., 8. a 9. tříd 

Základní školy T.G M ve Frýdlantu vyrazili na 
poznávací zájezd do Londýna. Z Ostravy doletěli 
na letiště Londýn - Stansted a po přesunu au-
tobusem se ubytovali v klidnější části Londýna 
zvané Ilford.

V Londýně strávili sice jen čtyři dny, ale i ty 
stály zato. Viděli mnoho památek - TowerBridge, 
Wesminsterský palác, Buckinghamský palác 
či katedrálu Sv. Pavla a taky byli na střeše Sky-
Garden. „Viděli jsme spoustu dalších zajímavých 
věcí a máme i hodně zážitků. Kdyby to šlo, tak 
bychom tam ještě nějakou chvilku zůstali. Nejví-
ce nás zaujal TowerBridge a některé spolužáky 
také stadion Chelsea,“ uvedla Hana Matějová, žá-
kyně 9. C. „Škoda jen, že jsme nemohli vidět Bi-
gBen, který je nyní v rekonstrukci a znovu bude 
vidět ve své plné kráse až v roce 2021,“ dodala.

Počasí výpravě přálo. „A dokonce jsme byli 
i svědky žádosti o ruku v Kensingtonských za-
hradách,“ prozradila Hana Matějová. Žáci se 
museli popasovat s angličtinou, některým to 
šlo lépe, jiným hůře, ale všichni se nakonec do-
mluvili. „Právě setkání se skutečnou angličtinou 
v anglicky mluvící zemi je to, co každý z nás po-
třebuje. Chtěli bychom moc poděkovat našim 
učitelům za pěkný výlet plný zážitků, legrace 
a zkušeností z ciziny, které se nám budou hodit 
v našem životě,“ uzavřela studentka 9. C.

nosti zabývající se ochranou dravých ptáků, 
která na svůj provoz získává prostředky svojí 
vlastní činností a přednáškami na školách. Do 
ochrany a propagace dravců investují ročně ně-
kolik miliónů korun.

A pak to přišlo. Co? No přece léto. Rtuť teplo-
měru stoupala nahoru, stejně tak únava konce 
školního roku. Nezbylo, než uzavřít známky 
a dát vale školnímu roku 2018/2019. Opravdu 
skončil, vítejte prázdniny! www.zsfrydlant.cz

ŽÁCI ZE ZŠ T.G.M. 
NAVŠTÍVILI LONDÝN
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Od konce loňského roku vozí frýdlantské seniory nový Ford Tourneo Connect. Auto darovala 
Nadace Konto Bariéry, která cíleně podporuje, spolu s Lékárnami Dr. Maxe, zavádění služby 
Senior Taxi pro seniory a osoby se zdravotním postižením na území České republiky.

Ceník:
Jízda po Frýdlantu nad Ostravicí 25 Kč
Mimo území města 7,50 Kč/km.
Čekací doba se po uplynutí delší doby než 30 min. 
účtuje 20 Kč za každých započatých 15 min.

TAXÍK MAXÍK VE FRÝDLANTU N.O.

Provozní doba od 6:30 – 15:00 hodin / 775 881 690
Jak službu využít?
1. Vyřídit si průkaz na Městském úřadu 
ve Frýdlantu n.O., Odbor sociálních věcí, 
Hlavní 139 (Tel.: 558 604 172)
2. Objednat na telefonním čísle 775 881 690

Srpnový Trh lidových řemesel se blíží a je čas 
představit, na co všechno se můžete v sobotu 
24. srpna 2019 na frýdlantském náměstí těšit.

Téma letošního ročníku je „Ex schola vitae“ – 
škola základ života, kdy si místně připomínáme 
100 let vzniku měšťanské školy. Dále 180 let 
od narození Ignáce Kotka, lubenského hudce, 
který je považován za zakladatele staré cimbá-
lové muziky Kotci. A když budeme vzpomínat 
výročí školy, neměli bychom opomenout na 
výročí 150 let od narození frýdlantského rodá-
ka – pedagoga a významného filosofa počátku 
20. století Dr. Hanse Kleinpetra.Tyto historické 
události se budou různě prolínat v programu 
v průběhu celého sobotního dne. 

Dále se můžete těšit na typický historický 
jarmark, kolotoč, hry pro děti, divadélka pro 

malé i velké, pouliční žertovná představeníčka, 
vystoupení folklorních souborů, šermíře a ko-
medianty, řemeslnou uličku s ukázkami řeme-
sel a lidových tradic.

Je již zvykem, že na srpnových trzích před-
stavujeme kalendář města na následující rok, 
nyní již na rok 2020, který bude zároveň k pro-
deji ve stánku města.

Z populárních osobností se představí zpěvák 
SEBASTIAN, náš český hráč na banjo, zpěvák, 
bavič, textař, skladatel, komik, kreslíř, humori-
sta Ivan MLÁDEK a hvězdou hudebního večera 
bude slovenská kapela NO NAME.

Na závěr letní noční oblohu rozzáří ohňová 
show se závěrečným ohňostrojem. Konec akce 
v 01.00 hodin ráno.

Srdečně vás zve město Frýdlant n.O. (ŠaK)

Od 25. února do 29. března letošního roku 
probíhal příjem žádostí v rámci druhé výzvy 
Místní akční skupiny Frýdlantsko Beskydy 
(MAS) v Programu rozvoje venkova. V sedmi 
oblastech, které byly v rámci výzvy vyhlášeny, 
bylo přijato celkem 31 žádostí s celkovou poža-

dovanou výší dotace přes 10 mil. Kč. Z původ-
ních 31 žádostí jak zemědělců, zpracovatelů 
potravin, tak i nezemědělských podnikatelů na-
vrhla MAS 21 projektových záměrů k podpoře 
v celkové hodnotě přes 8 mil. Kč. Momentálně 
u některých projektů probíhají výběrové řízení, 
samotná realizace proběhne u většiny projektů 
v roce 2020. „Můžeme se tak těšit například na 
novou lesní stezku ve Frýdlantu nad Ostravicí, 
na naučnou včelařskou stezku v Bašce, turistic-
ká odpočívadla na Ondřejníku. Nemalé finanční 
prostředky pomůžou i zemědělcům na poříze-
ní nové zemědělské techniky“, řekla manažerka 
MAS Frýdlantsko – Beskydy Zuzana Pavlisková.

I přes velký zájem o dotace prostřednictvím 
MAS zůstaly finanční prostředky na 3. výzvu, 
která bude vyhlášena začátkem roku 2020. Tato 
výzva bude obsahovat i nové aktivity k podpo-
ře, např. vybavení kluboven, hasičských zbroj-
nic apod. O více informací se obraťte na kance-
lář Místní akční skupiny Frýdlantsko Beskydy 
(www.masfb.cz).

Vítězství v soutěži Moravskoslezského kraje 
v třídění elektroodpadu „O keramické sluchát-
ko“,v kategorii obcí s rozšířenou působností, 
jižvítězství poosméobhájili občané Frýdlantu 
nad Ostravicí! Vytřídili 3,2 kg odpadu, kterými 
jsou drobné elektrospotřebiče, PC, TV apod. na 
1 obyvatele.

V další soutěži o sošku „Elektrooskara“ se 
hodnotí sběr domácích objemných elektro-
spotřebičů (lednice, pračky, sporáky), včetně 
drobných domácích přístrojů a nástrojů. 

V rámci obcí do 20 tisíc obyvatel obhájilo 
naše město své vítězství již potřetí, když vytří-
dilo 61,5 tun odpadu za rok. Je důležité připo-
menout, že všechny sebrané spotřebiče jsou 
recyklovány, takže každý, kdo se připojí, přispí-
vá k ochraně životního prostředí.

Rádi bychom vyjádřili poděkování všem ob-
čanům Frýdlantu nad Ostravicí za to, že třídí 
odpad a využívají tak sběrné nádoby i sběrný 
dvůr na ul. Ostravská.

Třiďte odpad, má to smysl!

OCENĚNÍ KERAMICKÉ  
SLUCHÁTKO JE PO OSMÉ 
VE FRÝDLANTU!POZVÁNÍ NA TRH LIDOVÝCH ŘEMESEL 

„EX SCHOLA VITAE“ – ŠKOLA ZÁKLAD ŽIVOTA 

Kultura a sport

MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA FRÝDLANTSKO – BESKYDY 
VYBRALA 21 PROJEKTŮ, KTERÝM BUDE POSKYTNUTO 
PŘES 8 MILIONŮ KORUN Z DOTACÍ EU  

Jedním z vybraných projektových záměrů je 
i včelařská naučná stezka v Bašce
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V měsíci KVĚTNU 2019 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan MUDr. Ladislav Novák, 80 let, Frýdlant 
paní Julie Košťálová, 80 let, Frýdlant 
paní Julie Kunetková, 94 let, Frýdlant 
pan Ladislav Kaňa, 85 let, Frýdlant 
paní Zdeňka Žižková, 86 let, Nová Ves 
paní Zdenka Pánková, 80 let, Nová Ves 

V měsíci ČERVNU 2019 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Jan Kubečka, 90 let, Frýdlant 
paní Antonie Havranová, 88 let, Frýdlant 
pan prof. Ing. Miroslav Mohyla, DrSc., 90 let, 
Frýdlant 
paní MUDr. Evženie Marková, 87 let, Frýdlant 
paní Drahomíra Toflová, 86 let, Frýdlant 
paní Vlastislava Dvořáková, 88 let, Frýdlant 
paní Věra Suchoňová, 88 let, Frýdlant 
paní Jarmila Skýbová, 93 let, Frýdlant 
paní Ludmila Rychtářová, 91 let, Frýdlant 
pan Ing. Ladislav Pavlica, 89 let, Nová Ves 
pan František Kubalák, 91 let, Nová Ves 
paní Anna Vacková, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI MĚSTA 
FRÝDLANTU N.O.

Modernizací komunikací v našem městě se 
setkáváme s méně známým značením místa 
pro přecházení. Lidé si jej často pletou s pře-
chodem pro chodce a nevědomky tak mohou 
ohrozit plynulost dopravy ba dokonce i své 
zdraví. Místa pro přecházení jsou stavebně 
upravené úseky pozemních komunikací, které 
usnadňují přecházení chodců přes komunikaci. 
Slouží pouze pro snadnější překonání komuni-
kace a mívají podobu ostrůvku nebo bezbarié-
rového sníženého okraje chodníku. Příkladem 
místa pro přecházení je přechod ulice Hlavní na 
úrovni Střediska sociálních služeb a ZUŠ. 

PŘECHOD PRO CHODCE MÁ „ZEBRU“ 
A ZNAČENÍ 

Přechod pro chodce je místo na pozemní 
komunikaci určené pro přecházení chodců 
a  označené příslušným dopravním značením 
(vodorovné dopravní značení č. V 7a „Přechod 
pro chodce“ a svislé dopravní značení č. IP 6 
„Přechod pro chodce“). Je určen pro přecházení 
vozovky, případně i jiných jízdních pásů. Každý 
přechod pro chodce musí být na vozovce vy-
značen vodorovným dopravním značením (tzv. 
zebrou). Na přechodu pro chodce má chodec 
přednost před vozidly. Místa pro přecházení 
jsou nově označena vodorovným dopravním 
značením č. V 7b „Místo pro přecházení“. 
Na rozdíl od přechodu zde platí, že chodci 
na nich přednost nemají. Slouží pouze pro 

snadnější překonání silnice a mívají podobu os-
trůvku nebo bezbariérového sníženého okraje 
chodníku. U míst pro přecházení si tedy musí-
me dávat velký pozor.  

CHODEC NEMÁ ABSOLUTNÍ PŘEDNOST 
Chodec má sice na přechodu pro chodce 

přednost, nikoliv však absolutní. Před vstupem 
na vozovku se musí chodec přesvědčit, zdali 
může vozovku bezpečně přejít, aniž by ohrozil 
sebe či ostatní účastníky provozu na pozemních 
komunikacích. Chodec smí přecházet vozovku, 
jen pokud s ohledem na vzdálenost a rychlost 
jízdy přijíždějících vozidel nedonutí jejich řidi-
če k náhlé změně směru nebo rychlosti jízdy.

POZOR NA ROZDÍL MEZI PŘECHODEM 
PRO CHODCE A MÍSTEM PRO PŘECHÁZENÍ 
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Věděli jste: Je-li blíže než 50 m křižo-
vatka s řízeným provozem, přechod pro 
chodce, místo pro přecházení vozovky, 
nadchod nebo podchod vyznačený do-
pravním značením, musí chodec podle 
zákona přecházet jen v těchto místech. 

v7a

v7b

v8a

VOLNÉ PRACOVNÍ MÍSTO: 
SVAZEK OBCÍ ČISTÁ ODRA,
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

hledá pracovníka pro provoz 
stokové sítě a čistírny odpadních 
vod v Ostravici. Preferujeme profese 
vodoinstalatér, zámečník, elektrikář

Požadujeme:
uživatelskou znalost PC, orientaci 
ve výkresové dokumentaci, řidičský 
průkaz skupiny B, samostatnost 
v pracovní činnosti, iniciativu 
a zodpovědnost
Pracovní poměr:plný úvazek
Benefity: dovolená 5 týdnů, stravenky
Kontakt: hana.faltinova@cistaodra.cz
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Možná jste si už všimli 
nabídky Moravsko-
slezského kraje, který 
pro své seniory od 
60 let výše připravil 
příjemné překvapení 
v podobě dotovaných 
výletů. Každý výlet 
zahrnuje tři zajímavé 
cíle a nástupní místo 

je vždy ve městě, kde je pobočka SeniorPointu, 
proto je jedním z nich i Frýdlant nad Ostravicí. 
Tyto jednodenní výlety zahrnují služby prů-
vodce, oběd, vstupné do navštívených míst, po-

jištění a dopravu. Účastník výletu platí pouze 
200,- Kč, další náklady jsou hrazeny Moravsko-
slezským krajem. Smyslem projektu je podpo-
ra turistických aktivit seniorů. 
Přihlásit se můžete na jeden z výletů v této se-
zoně třemi způsoby: 
Telefonicky na čísle 774 765 550 
(denně od 8 do 11 hod. a od 13 do 15 hod.)
E-mailem na adrese: vylety@educa24.cz
Osobně v SeniorPointu ve Frýdlantu n.O. v pon-
dělí (13 – 17 h.) a ve čtvrtek (8 – 12 h.)
Nástupní místo je ve Frýdlantu u hasičské 
zbrojnice.

SENIORPOINT FRÝDLANT N. O. NABÍZÍ  
DOTOVANÉ VÝLETY SENIORŮ 2019

V NABÍDCE JSOU TYTO VÝLETY:
25. 06. 	 Havířov - Kotulova dřevěnka; Zámek Fryštát; Chotěbuz -  Archeopark
11. 07. 	 Ostrava - prohlídka města; Darkovičky - areál čs. Opevnění; Hrabyně - památník
12. 07. 	 Fulnek - Památník Komenského; Hradec n. M.; Nový Dvůr - Arboretum
06. 08. 	 N. Jičín - expozice klobouků; zámek Kunín; Bartošovice - záchranná stanice
13. 08. 	 Fulnek - Památník Komenského; zámek Raduň; Klimkovice - lázně
19. 09. 	 Pustevny; Svíčkárna - Rožnov p. R.; Hukvaldy

Podrobnější informace i o dalších výletech s nástupním místem v jiných městech našeho kraje 
můžete získat v SeniorPointu ve Frýdlantu n.O.

Vážení cestovatelští nadšenci,
Znáte krásy našeho kraje? V tomto roce si pro Vás Moravskoslezský 

kraj připravil novinku. Jedná se o akci s názvem Seniorské cestování, 
která Vás seznámí se zajímavými místy v našem regionu. O Morav-
skoslezském kraji se naší společnou zásluhou již nemluví jen jako 
o průmyslovém centru, ale jako o místu plném kulturních, technic-
kých i přírodních zajímavostí, kterým bychom Vás chtěli provést.  

Toulky po našem pestrém Moravskoslezském kraji mnohdy kom-
plikuje špatná dopravní dostupnost nebo neznalost zajímavých 
nebo nově vznikajících atraktivit. Kouzlo těchto míst je přitom často 
dechberoucí. Naším cílem je proto dostat Vás pohodlně na půvab-
ná místa našeho kraje, která by Vám jinak zůstala skryta. Na každém 
poznávacím výletu Vás bude provázet školený průvodce a kvalitní 
kuchyně. Jediným produktem, který si z našich výletů odnesete, jsou 
nezapomenutelné zážitky.

Dámy a pánové, dovolte mi Vás tímto pozvat na cestovatelské výlety po našem kraji. Věřím, že si ze 
široké nabídky vyberete právě takový výlet, který Vám bude vyhovovat. Jsem si vědom toho, že náš 
kraj je domovem velmi aktivních a dobrodružných lidí, kteří se nebojí poznávat krásy našeho regionu 
v jakémkoli věku. Doufám, že Vám naše akce umožní rozšířit si Vaše cestovatelské obzory.

 S úctou
 Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

VÝLETY
SENIORŮ
2019

Jednodenní výlety zahrnují služby průvodce, oběd, vstupné do navštívených míst, pojištění a dopra-
vu. Každý výlet zahrnuje 3 cíle a má 3 nástupní místa, najdete je rozepsány níže v tabulce. Účast-
ník výletu platí pouze 200,- Kč, všechny další náklady akce jsou hrazeny Moravskoslezským krajem. 
Účastí na výletu se nezavazujete k odběru žádných dalších služeb či zboží, smyslem projektu 
je podpora turistických aktivit.

Účastníci:   Senioři s věkem nad 60 let s bydlištěm v Moravskoslezském kraji.
Výlet zahrnuje:  Dopravu, stravování (oběd), služby průvodce, vstupné, pojištění
Cena:    200 Kč / osoba

Organizátor:   Educa24 agency s.r.o..
Kontakty:   www.vyletysenioru.cz
Telefonické objednávky:  774 765 550 (8:00 – 11:00; 13:00 – 15:00)
E-mailové objednávky:  vylety@educa24.cz

Podmínky: 
Do objednávky napište své jméno, datum narození a bydliště. Pokud chcete jet jako skupina přátel, 
rezervujte si místa co nejdříve. Kapacita výletů je omezená. Každý účastník se může přihlásit POUZE 
na jeden z nabízených výletů. Rezervace jsou možné od 15. 5. 2019.

V našem městě neustále přetrvává nešvar 
odkládání tříděného a ostatního odpadu mimo 
sběrné nádoby. Proto žádáme občany, aby ne-
vyhazovali odpad mimo sběrné nádoby a dodr-
žovali pořádek na všech stanovištích se sepa-
ráty. U sběrných nádob se vyskytuje i nábytek, 
televize, rozbité pračky, ledničky apod.Město 
Frýdlant nad Ostravicí má celkem 41 míst se 
separačními kontejnery, která lze využít. Ta 
jsou vyznačena na mapě a k dispozici na www 
stránkách města. 

Dále upozorňujeme, že na ulici Lesní ve Frý-
dlantě a na Nové Vsi (stará cesta ve směru na 
Ostravici) budou vanové kontejnery o objemu 
5 m3 na komunální odpad nahrazeny v ade-
kvátním množství kontejnery s horním výsy-
pem o objemu 1100 l. 

Vanové kontejnery slouží k odkládání směs-
ného komunálního odpadu po vytřízení, nikoli 
k odkládání objemného odpadu (gauče, skří-
ně, zahradní deštníky, umyvadla a další) a ne-
bezpečného odpadu či elektro odpadu (staré 

lednice, televize atd.). Tento odpad, když už je 
naložený na vozíku, odvezte, prosím, na sběrný 
dvůr, kde ho zdarma odevzdáte. 

Odpady nikdy neodkládejte mimo sběrné 
nádoby.

Pro odkládání objemného a nebezpečného 
odpadu a elektrozařízení slouží poplatníkům 
města (občanům, chatařům a chalupářům) 
zdarma sběrný dvůr, který je otevřený pondělí 
až pátek od 8:00 do 18:00 a v sobotu od 8:00 
do 14:00. Děkujeme.

Skříň patří rozhodně na sběrný dvůr a ne ke 
kontejnerům na separáty.

Plný směsného stavebního odpadu, plus pneu-
matiky a objemný odpad. Vše patří na sběrný 
dvůr.

Plný objemného odpadu, který patří na sběrný 
dvůr, navíc objemný odpad a elektro zařízení 
mimo kontejner. Veškerý odpad lze zdarma 
odevzdat na sběrný dvůr.

NEPOŘÁDEK NA SBĚRNÝCH MÍSTECH ODPADŮ
Mesto informujeˇ

SBĚRNÝ DVŮR na ul. Ostravská ve Frýdlantě nad Ostravicí je otevřen v po-pá v době 8:00 – 18:00 hod., v sobotu 8:00 – 14:00.
O SOBOTÁCH A NEDĚLÍCH JE MOŽNÉ BIOLOGICKÝ ODPAD UKLÁDAT DO VELKOOBJEMOVÉHO KONTEJNERU UMÍSTĚNÉHO 
PŘED SBĚRNÝM DVOREM. Prostor je monitorován. Děkujeme, že nám pomáháte udržovat město čisté!

BESKYDSKÉ  
SMALTOVÁNÍ
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Dejte nám do redakce svůj tip, rádi jej představíme. 
ZAJÍMAVÝ VÝROBEK NEBO ORIGINÁLNÍ MYŠLENKA? DOPORUČTE NÁM JI, RÁDI O NÍ NAPÍŠEME!

DLOUHÁ CESTA OD SEDLA K BAREFOOT BOTÁM 
WWW.KOZENEVYROBKYZMSADDLERY.CZ

Dalo by se říct, že tradici frýdlantské ševcovské a brašnářské dílny pomohla láska ke kůži a náhoda. První westernové sedlo pana Mročky 
vzniklo ještě za tvrdého režimu a shodou okolností putovalo do Spojených států. Koho by takový úspěch nepovzbudil? Přes všechny tehdejší 
překážky se v našem regionu začala rodit vyhledávaná ruční výroba westernových a anglických sedel, galanterie a dnes i barefootových 
bot, ve které úspěšně pokračuje dcera pana Mročky paní Zuzana Chvojková. 

Z LÁSKY K ŘEMESLU
Paní Zuzana vyzkoušela několik zaměstnání, 

přesto, jak sama tvrdí, vždy ji to táhlo ke kůži. 
Není tomu dlouho, co si z lásky k řemeslu ote-
vřela malou dílničku pod Ondřejníkem s ná-
zvem Z.M. Saddlery a úspěchy na sebe nedaly 
dlouho čekat. Za krátkou dobu stihla expando-
vat do obchodů ve Frýdku-Místku. Prezentuje 
zde řadu svých výrobků, které mají v oblibě 
především moderní ženy a umělecky založení 
lidé. Stala se taky vyhledávanou na facebooku, 
odkud přijímá spousty objednávek. Dílnu zdo-
bí kromě svitků kůže několik šicích strojů, lisů, 
vysekávacích nebo ručních nožů. Řada z nich je 
dnes již historických, přesto je těžké nebo ne-
smyslné je nahrazovat něčím moderním.  Byť je 
to práce malebná a nesmírně tvůrčí, rozhodně 
není snadná a vyžaduje kromě šikovných ru-
kou a dobrých očí také značnou fyzickou sílu. 
Odměnou je pak unikátní výrobek, který se 
hodí téměř ke každé příležitosti. Kůže je navíc 
velmi odolný a příjemný materiál. „Po letech 
se vracím ke svému milovanému řemeslu, kte-

rému mě vyučil můj otec Karel Mročka. Tím 
zároveň navazuji na tradici jeho rodiny v kože-
dělné výrobě. Už jako malá jsem si v jeho dílně 
zhotovovala nejrůznější drobnosti, zatím co on 
se věnoval výrobě westernových a anglických 
sedel,“ se zaujetím vypráví Zuzana Chvojková. 
Po revoluci založil firmu Custom K. M. Saddle-
ry s.r.o., která poskytla pracovní příležitosti mé 
rodině včetně mě a téměř desítce zaměstnanců.

NEJVYHLEDÁVANĚJŠÍ JSOU PRAVDĚPODOB-
NĚ BAREFOOT BOTY

K jejich dokonalosti vedla dlouhá cesta. Sama 
paní Zuzana totiž dlouho experimentovala, než 
byla s botami spokojená. To zahrnovalo i túry 
po horách, kde je prověřila v náročném terénu 
kamenů a kořenů stromů. Boty jsou šity pou-
ze z kůže, včetně podrážky. Jejich jedinečnost 
proto spočívá v tom, že je téměř nemožné je 
prošlapat. Z ortopedického hlediska jsou navíc 
velmi prospěšné, zaměřené na pohodlí. Prsty 
se nemačkají ve zúžených špičkách, nýbrž mo-
hou volně “dýchat”. Každý pár bot je originál. 

Paní Zuzana šije podle toho, co se jí líbí a sama 
by nosila. Vzory si vymýšlí sama, ale sleduje 
i módní trendy. “Musí k tomu být ta láska,” aby 
vzniklo něco krásného, kvalitního a originální-
ho. I tak ale dýchají všechny výrobky rodinnou 
historií, ze které vzešly.

ŠIJE TO, CO BY SAMA NOSILA
Ačkoli je obrovská poptávka právě po vzpo-

mínaných botách. Do portfolia výroby patří 
zejména opasky a kožená galanterie. Obojí se 
vyznačuje vysokou kvalitou a hodnotným zpra-
cováním. Výroba je většinou zakázková a paní 
Zuzana šije a vyrábí to, co by sama nosila. Vzo-
ry si vymýšlí sama. Inspiraci hledá čas od času 
v časopisech. Klasikou jsou klíčenky a přívěsky. 
S ražbou, nápisem nebo jen tak ze surové kůže. 
Ty potěší zejména o Vánocích. Překvapením je 
frýdlantský unikát – kožený slon. Jednoduchý 
nápad se snoubí s krásným zpracováním a vý-
sledkem je neokoukaný nápaditý dárek. Paní 
Zuzana věří, že kožené věci nepatří mezi běžné 
spotřební zboží, naopak jsou investicí.

redakce@frydlantskenoviny.cz

ˇ
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zakázková výroba kožedělného zboží 
- barefoot boty
- kabelky
- opasky

Zuzana Chvojková       tel. 776 678 005
Ferdiše Duši 515, Frýdlant n. Ostravicí

Z.M.Saddlery - Zuzana Mročková Chvojková

Den dětí, který připravilo Kulturní centrum, 
SDH Nová Ves a záchranáři z ZZS MSK (FM) 
byl hlavním motivem doprovodného progra-
mu letošního Duatlonu. Mistr světa v biketria-
lu Petr Kraus zapojil děti do své cykloškoličky 
a zároveň divákům předvedl své umění v uni-
kátní exhibici. Všichni pak mohli absolvovat 
v rámci aktivit s názvem „Sportujeme bezpeč-
ně“ také úkoly spojené například s hasičskou 
činností. Soutěžní úkoly připravili a celý den 
se dětem věnovali hasiči z SDH Nová Ves. Děti 
za asistence rodičů smotávaly a rozmotávaly 
hadici, proudem vody mířily na terč nebo pro-
bíhaly opičí dráhu, mohli si prohlédnout ha-
sičské auto a hasící techniku.  Bezpečně spor-
tovat znamená také dbát na své zdraví, dětmi 
velmi oceňované bylo stanoviště zdravotníků. 
Ti nabízeli možnost vyzkoušet si resuscita-
ci na cvičných figurínách, ošetření možných 
úrazů a poskytnutí první pomoci. Další zna-
losti a  dovednosti si děti prověřily v  mno-
ha kvízech a  vědomostních disciplínách.  Po 
splnění všech předepsaných úkolů a vyplnění 
hrací kartičky si děti odnesly hodnotné ceny. 
Dohromady soutěžilo 197 dětí. (K.Kaiserová, 
KCFnO)

OSLAVA DNE DĚTÍ 
SPORTOVÁNÍM I S HASIČI

Celý program byl rozdělen do několika pro-
gramových bloků. Hned na úvod své umění 
předvedli parkouristé z klubu ImproveYourself, 
kteří vedou svůj kroužek na ZŠ TGM. Po nich na 
pódiu vystoupily děti z MŠ Smetanova, Janáčko-
va a Nová Ves.  Co se za rok naučily, všem uká-
zaly děti z MŠ Happy Days a to nejen ve dvou 
jazycích, ale i tanečním číslem s Antonínem 
Langerem z tanečního klubu Antonio. Pak už se 
víru tance poddali jejich starší kolegové, a že se 
bylo na co dívat!  Po chvíli pohyb opět vystřída-
la hudba, jmenovitě kytarová škola Pavla Býmy. 
Mladí umělci vystupovali samostatně i jako ka-
pela. ZUŠ Leoše Janáčka reprezentovaly dívky z 
tanečního oddělení a skladbou Piti pitipa! a BIG 
BAND JAZZOBANDO. Ten vznikl původně jako 
jazzový soubor s menším nástrojovým obsaze-

ním, později se rozrostl o další dechové nástro-
je. Repertoár orchestru tvoří převzaté skladby 
především z oblasti jazzové hudby, moc se líbily 
zejména filmové melodie v jazzové úpravě. V 17 
hodin začal blok věnovaný folkloru. V rámci tra-
dičních Svátků hudby a Mezinárodního folklor-
ního festivalu svá umění, krom našich spolků 
Chasy, Chasičky a Lašánku, předvedl soubor 
z  Mexika TierrasMexicanas. Jejich vystoupení 
patřilo k těm nejbarevnějším a právem si vy-
sloužili velký aplaus publika. Pěvecké sdružení 
Fusion je již stálicí v našich programech. I letos 
svou energií zvedli z laviček nejednoho diváka. 

Nezapomněli jsme asi na děti. Ty mohly celé 
odpoledne strávit na zahradě vedle náměstí se 
spoustou soutěží a netradičních úkolů, které 
si pro ně připravil Veselý klaun. Až na několik 

ÚSPĚŠNÉ FRÝDLANTSKÉ SLAVNOSTI 
NA PÓDIU TŘI STOVKY ÚČINKUJÍCÍCH!

málo výjimek byly v pátek téměř skončeny 
všechny soutěže 17. Frýdlantských sportov-
ních her, které probíhaly po dobu skoro tří 
týdnů na všech sportovištích ve městě, a tak 
si postupně přicházeli na pódium pro ocenění 
nejlepší mládežníci, dorostenci i dospělí spor-
tovci, kteří byli oceněni za některé z 24 soutěž-
ních disciplín. 

Večerní program zahájila svým vystoupením 
skupina Poetika a pak se už zcela zaplněné 
náměstí konečně dočkalo. Janek Ledecký se 
svou skupinou ukázal, že čas je relativní pojem 
a hity jako Právě teď, Proklínám, Na ptáky jsme 
krátký, Týna apod. si zpíval s dvoutisícovým 
sborem. Večer zakončila skupina Bandaband.

"Dnes to vyšlo na jedničku. Díky perfektní 
spolupráci všech, kdo se dnes prezentovali, se 
podařilo připravit krásný program. Cílem této 
akce je spojovat lidi a ukázat, že naše město 
skutečně žije. Na pódiu vystoupilo během ce-
lého dne více jak tři sta frýdlantských účinku-
jících, a to je přece úžasné. Všem bych chtěla 
opravdu moc poděkovat! Prostě, bylo to Pěkný, 
pěkný, pěkný…a doufáme, že i za rok Všechno 
bude fajn," zhodnotila za pořadatele celou akci 
Kateřina Kaiserová. 
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Frýdek-Místek, července 2019 - Den s prů-
vodcem každoročně míří i do malebného pod-
horského města Frýdlantu nad Ostravicí. Jinak 
tomu nebude ani letos. Průvodkyně Kateřina 
Švarcová přiblíží tamní historii frýdlantského 
smaltu a litiny ve středu 3. července 2019. Vel-
kým lákadlem prohlídky bude návštěva Dílny 
uměleckého smaltu.  

Železárny a výroba smaltovaného zboží se-
hrály v minulosti významnou roli při rozvoji 
města a přispěly k jeho věhlasu. Bez vzniku 
železáren by Frýdlant nad Ostravicí v průběhu 
času zřejmě zůstal pouhou malou podhorskou 
osadou. Díky bohatým nalezištím železné rudy 
v okolí, ale také blízkosti dvou vodních toků - 
řeky Ondřejnice a řeky Ostravice, zde mohl že-
lezárenský průmysl plně rozkvést.  

Frýdlant nad Ostravicí kromě železáren pro-
slavil také podnik Norma, který se zabývá vý-
robou smaltovaného nádobí. Továrna zde sice 
již není v provozu, ale smalt Frýdlantu vládne 

dále především jako centrum uměleckého 
smaltu. „Během prohlídky budou mít účastníci 
možnost nahlédnout nejen do Dílny umělecké-
ho smaltu, ale i do podniku Beskyd, ve kterém 
bude probíhat Beskydské smaltování, a kde se 
podívají umělkyni pod ruce při výrobě šperků 
ze smaltu,“ zve na jedinečnou příležitost ředi-
telka Turistického informačního centra Frý-
dek-Místek Monika Konvičná. 

Kromě toho budou mít účastníci možnost si 
projít expozici Kulturního domu věnovanou li-
tině, smaltu a malíři Ferdiši Dušovi. V průběhu 
prohlídky je čeká i propojení starého s novým; 
uvidí historicky cenné litinové památky i uni-
kátní soubor venkovního osvětlení dekorovaný 
smaltovanými díly. 

Sraz účastníků je u Kulturního centra ve Frý-
dlantu nad Ostravicí v 15.00 hodin. Vstup na pro-
hlídku je zdarma. Akce se koná za každého počasí.

(Monika Konvičná, ředitelka, TIC Frýdek-
-Místek, p. o.) 

Město Frýdlant nad Ostravicí

00296651

1 016,037

 18 159 715

tun

MJ

V květnu byla slavnostním zahájením ote-
vřena Chovatelská přehlídka trofejí okresu 
Frýdek-Místek a Oblast chovu jelení zvěře Be-
skydy. V  areálu Základní školy Leoše Janáčka 
v Hukvaldech v rámci této akce proběhl také 
jarní svod loveckých psů, ukázka sokolníků 
a okresní kolo soutěže Zlatá srnčí trofej, kterou 
pořádá Českomoravská myslivecká jednota, 
z.s., okresní myslivecký spolek Frýdek-Místek.  
Děti a mládež soutěžili ve svých znalostech 
o  myslivosti, botanice, dendrologii, zoologii 
a dalších oblastech přírody. Soutěžící nejdříve 
napsali test a pak začala praktická část, pozná-
vačka dřevin a rostlin, zvířat, pobytových znaků 
a prověření znalostí myslivecké mluvy. „Všem 
patří velké uznání, všichni soutěžící prokázali 
výborné znalosti,“ řekl Martin Hlaváč. Soutěží-
cí se také posilnili srnčím gulášem nebo peče-
ným divočákem se zelím a knedlíkem a poté se 
dočkali slavnostního vyhlášení výsledků. Děti 
z mysliveckého kroužku Markazíni při ZŠ T.G. 
Masaryka Frýdlant nad Ostravicí, právě pod 

vedením Martina Hlaváče, přitom prokázaly 
výborné znalosti. V kategorii A, která byla urče-
na pro žáky třetích až pátých tříd, se na prvním 
místě umístil frýdlantský Lukáš Hlaváč a třetí 
skončil jeho kolega z Markazínů Jan Jahoda. 
Margazíni byli vidět i v kategorii B pro děti od 
šestých do devátých tříd. První totiž skončil 
Kamil Jahoda a druhá Lucie Hlaváčová. „Všem 
gratulujeme a těšíme se na další akce pro děti, 
jako je letní tábor a výpravy do přírody za po-
znáním,“ uzavřel povedenou akci Hlaváč.

DEN S PRŮVODCEM ZAMÍŘÍ DO FRÝDLANTU N.O. 
PŘIBLÍŽÍ TAMNÍ SMALT A LITINU

PROBĚHLO OKRESNÍ KOLO 
SOUTĚŽE ZLATÁ SRNČÍ TROFEJ

Vážení spoluobčané,
vzhledem k blížícímu se létu si Vás opět do-

volujeme informovat, že dle platného nařízení 
rady města č. 7/2013 ve znění pozdějších do-
plnění, kterým byl vydán tržní řád, je ve měs-
tě Frýdlant nad Ostravicí zakázán podomní 
prodej, tzn. nabídka, prodej zboží a nabídka, 
prodej nebo poskytování služeb uskutečňova-
ná navštěvováním domácností bez předchozí 
objednávky. 

Nemělo by tedy docházet k obtěžování obča-
nů města tímto způsobem nabízení a prodeje 
zboží či služeb, ze kterého mohou vznikat ne-
příjemné a komplikované důsledky v návaz-
nosti na unáhlené uzavření kupní či obdobné 
smlouvy.

Výjimkou je situace, kdy si občan prodejce 
sám domů pozve, například formou telefonní-
ho kontaktování.  V situaci, kdy by Vaši domác-
nost (je jedno jestli v rodinném domku nebo 
bytě) navštívil nezvaný podomní prodejce, by 
se jednaloo podezření z porušení právního 
předpisu obce ze strany této osoby, tedy o pře-
stupek. Tato osoba by měla být upozorněna 
na zákaz podomního prodeje, v případě nere-
spektování sdělení o tomto zákazu přivolána 
Policie ČR. Elektronická podoba tržního řádu 
je k dispozici na stránkách Města Frýdlant nad 
Ostravicí – www.frydlantno.cz  -  město a úřad 
–městský úřad – předpisy města – vyhlášky 
a nařízení.

Prosíme, informujte o zákazu podomního 
prodeje zejména Vaše rodinné příslušníky 
a blízké – starší spoluobčany, kteří bývají oblí-
benou cílovou skupinou podomních prodejců.

Děkujeme a přejeme hezké léto.
Odbor VVaOŽÚ

ZÁKAZ PODOMNÍHO 
PRODEJE TRVÁ
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Posledním společným setkáním  české a pol-
ské mládeže v rámci mikroprojektu „Mezi stra-
nami” byla výtvarná aktivita, kterou jsme se 
rozhodli zrealizovat v areálu Dolní oblasti Vítko-
vice. Proč právě tam? Jelikož smyslem projektu 
je sdílení a poznávání  historie a kultury na obou 
stranách hranice, není lepšího místa, kde by se 
dalo demonstrovat, resp. tak opravdově zažít 
to, s čím je náš region spjat, co jej tvořilo a čím 
byl dlouhá léta ovlivňován. Pozorný návštěvník 
v  Expozici U6 mohl odhalit tajemství technic-
kých vynálezů a projít  se po historii technického 
pokroku od průmyslové revoluce po současnost. 
Díky interaktivním exponátů jsme měli možnost 
vědu a techniku zažít doslova na vlastní kůži, vy-
zkoušet si celou řadu pokusů a vyrobit si i vlast-
ní výrobky. Po obědě ale zábava skončila a my 
se museli dát do práce. Zadání bylo namalovat 
obrazy na téma Přátelství. Malovalo se na plát-
no i na kartony, akrylovými barvami i pastelem. 
Že se nejednalo jen o jednoduché malůvky, tak 
to mohli posoudit jak náhodníkolemjdoucí ná-
vštěvníci areálu, tak i všichni , kdo zavítali k nám 
do Kulturního centra, kde obrazy byly na men-
ší výstavě k shlédnutí po dobu 14  dnů, než se 
přemístily na výstavu i do partnerské  knihovny 
v Czechowicích-Dzedicích. 

Třicet dětí, převážně těch, které pravidelně 
navštěvují naši knihovnu, odjelo s paní kni-
hovnicí do Polska, aby se zúčastnilo oslavy Dne 
dětí. Pozvání přišlo od naší partnerské knihov-
ny v  Czechowicích-Dziedzicích v rámci spo-
lečných setkávání díky mikroprojektu „Mezi 
stranami”.  Akci pořádá každoročně město ve 
spolupráci s  místními organizacemi a dobro-
volníky. Po příjezdu do Czechowicz naše děti 
poprvé navštívily knihovnu, kde na ně už čekali 
jejich noví polští kamarádi a  malé občerstvení. 
Zpočátku byla trošku problém jazyková barié-
ra, jelikož naše děti už nemají takový kontakt 
a zkušenosti s polštinou, ale opět se ukázalo, 
že děti svou bezprostředností a fantazií boří 
hranice a bariéry. Po prohlídce knihovny už 
byl nejvyšší čas vydat se do parku, kde byla 

připravena spousta her a soutěží. Děti musely 
například prokázat svou šikovnost a zručnost 
v chůzi po provaze, přenášet bosými nohami 
předměty, poznávat dopravní značky. Hlavně 
kluky bavilo obléknout si policejní vestu a přil-
bu a zkusit útok na policistu se štítem, holky 
vítězily ve vědomostech z první pomoci. Všich-
ni si vyzkoušeli lezeckou stěnu, moderní tanec 
a vyrobili si pirátské pásky přes oko.  Za každý 
splněný úkol děti dostaly razítka do hrací kar-
tičky a na konci pak zaslouženou odměnu. Tady 
jsou postřehy některých z nich :„Moc se mi to 
líbilo, den jsem si užil, i když jsem zpočátku 
moc nerozuměl”. „Líbila se mi moc knihovna, 
kterou mají skoro v kostele. Je taková tajemná, 
trošku strašidelná, jako z Harryho Pottera.”  Byl 
to opravdu vydařený den. 

ZAPALEŃCI – MEZINÁRODNÍ 
PROJEKT PRO AKTIVNÍ DĚTI

ČESKO-POLSKÉ 
PŘÁTELSTVÍ MEZI 
STRANAMI  

inzerce
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Tradiční závod Beskyd Rallye Turzovka, který 
se řadí mezi největší setkání veteránů v Česku, na 
Slovensku, ale vlastně i v celé střední Evropě, le-
tos nabídne už dvaadvacáté pokračování. Závod 
s dlouhou tradicí odstartuje 25. července v Ma-
lenovicích a od 17:30 se přesune i do Frýdlantu 
n.O. Tady bude k vidění výstava historických vo-
zidel a zajímavý kulturní program. V kulturním 
centru proběhne i za přítomnosti vzácných hostů 
slavnostní zahájení. V pátek je pak na programu 
moravská a v sobotu slovenská etapa. V akci se 
znovu objeví spousta posádek z Česka i Sloven-
ska, závodu se ale zúčastní také nadšenci z Fran-
cie, Německa, Polska, Maďarska a Rakouska. 
Letošní ročník se ponese ve znamení poznávání 
přírodních krás našich regionů a opět slibuje 
velmi zajímavý a pestrý program. „Doufám, že 
naše muzeum na kolečkách potěší obyvatele 
i návštěvníky měst a obcí na celé naší trase,“ zvou 
všechny zájemce a nadšence pořadatelé závodu-
.A jak jsou daleko samotné přípravy ve Frýdlan-
tu n. O.? „Přípravy přivítání účastníků závodu 
v našem městě jsou téměř u konce. Přichystán je 
doprovodní program nebo třeba trofeje pro vítě-
ze. Teď už jenom, aby nám přálo počasí a vozy 
a posádky se tak mohly ukázat v plné své kráse,“ 
uvedla ředitelka KC Ing. Kaiserová. 

BESKYD RALLYE ZAMÍŘÍ 
I DO FRÝDLANTU

Kultura a život v našem meste ˇˇ

Co pro vás toto ocenění znamená?
Mám z něj velkou radost. Na setkání s distri-

butory jezdívám pravidelně a vždy jsem si přá-
la, aby jednou bylo oceněno i naše kino, což se 
povedlo. Těší mě, že návštěvníci kina na filmy 
a námi pořádané akce chodí a jsou spokojení.

Projevuje se to i na návštěvnosti?
Do našeho kina chodí stále více diváků. Ka-

ždým rokem se návštěvnost zvyšuje a máme 
z  toho velkou radost. Samozřejmě však záleží 
i na filmech, které jdou do kin. Hrajeme pět dní 
v týdnu, dvakrát až třikrát denně. Třikrát týdně 
promítáme pro děti, každou neděli večer pořádá-
me filmový klub a jednou měsíčně máme filmový 
klub pro děti a pro studenty. V dopoledních hodi-
nách k nám chodí školy a školky, jednou měsíčně 
taky hrajeme filmy pro seniory. A v případě, že 
je o film velký zájem, přidáváme i  mimořádné 
promítání. Pokud se domluví skupina minimálně 
dvaceti lidí, tak jsme ochotni promítnout film jen 
pro ně. Naše kino zároveň využíváme také pro 
besedy a cestopisné přednášky. 

Podle čeho vybíráte filmy a na co chodí nej-
více lidí?

Každý měsíc dostáváme aktuální nabídku 
filmů, ze které je vybíráme na základě infor-
mací o filmu, trailerů či reklamy. Dvakrát nebo 
třikrát ročně taky míváme setkání s distribu-

tory, kteří nám filmy prezentují a dávají tipy. 
Nejvíce navštěvované jsou české komedie, na-
příklad Ženy v běhu a letos také Teroristka či 
Léto s gentlemanem. No a pak filmy, které jsou 
označovány jako nejočekávanější filmy roku, 
tedy Bohemian Rhapsody nebo Avengers. Hod-
ně chodí i děti, u nichž byl letos nejnavštěvova-
nějším filmem Jak vycvičit draka 3.

Chystáte něco speciálního pro letní měsíce?
V letních měsících připravujeme letní kino. 

Budeme hrát opět dvakrát týdně, vždy po se-
tmění. Vybrali jsme filmy, které měly v letošním 
a minulém roce největší návštěvnost. Novinkou 
bude také letní kino na Ondřejníku. Hrát bude-
me i v našem kině, jen se sníží počet promítání.

FRÝDLANTSKÉ KINO 
JE NEJLEPŠÍ V PRÁCI S DIVÁKEM

Kino ve Frýdlantu nad Ostravicí získalo prestižní ocenění. Zasloužilo si jej za nejlepší výsledek 
a spolupráci při uvedení filmu Ženy v běhu. „Záleželo na tom, kolikrát jsme film hráli, kolik 
přišlo lidí, zda jsme hráli i mimořádně mimo obvyklou promítací dobu a jak jsme spolupraco-
vali s distributorem,“ uvedla Ing. Petra Krpcová, která je produkční a vedoucí kina. Oceněna 
byla také akce Dámská jízda s Terezou Koskovou, která se velmi líbila nejen distributorům, 
ale i producentům filmu. 



Martina Janková
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Česká operní pěvkyně-sopranistka Mar-
tina Janková je uznávána po celém světě. 
Narodila se v Orlové, velkou část dětství 
však trávila ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
Ztvárnila řadu velkých rolí, vystupuje 
v milánské La Scale či v USA. „Hudba je 
pro mě obrovským darem, bez kterého 
si svůj život nedokážu představit. Ale vše 
opravdu začalo Frýdlantem a na to nikdy 
nezapomenu,“ říká zpěvačka, která je už 
řadu let sólistkou opery ve švýcarském 
Curychu.

Rozhovor: Jan Škraňka 
Foto: Neužil

Mé první gáže byly bonbony a zmrzliny

Osobnost mesíceˇ



Kde se ve vás zrodila láska k hudbě?
Už odmala jsem trávila většinu času u babič-
ky ve Frýdlantě. Byla jsem spíše divoké dítě, 
které si rádo prozpěvovalo, a tak se stalo, že 
když jsem si ve čtyřech letech komponovala 
své vlastní kolaturní texty, které jsem z plného 
hrdla vřískala na babiččině zahradě, tak jsem 
rušila zkoušky cimbálovky našich sousedů – 
rodiny Kotkových.

Jak na to reagovali?
Pan Štěpán Kotek to vyřešil šalamounsky. 
Zkrotil můj živel tím, že mě pozval na jejich 
zkoušky a naučil mě řadu našich nádherných 
lašských písní. Vyvrcholilo to veřejným vy-
stoupením s cimbálovkou open air na jejich 
letních koncertech před Janáčkovou síní.

To musel být ohromný zážitek?
Atmosféra byla nádherná. Tenkrát se sešel 
celý Frýdlant i přespolní. Rozlévalo se víno, 
pekly se párky a zpívalo se do hluboké noci. 
Tak jsem se poprvé setkala s vášnivým mu-
zikantstvím tělem i duší, byla to ta jiskřička, 
která přeskočila.

Co následovalo?
Na druhý den mě lidé začali poznávat ve frý-
dlantské sámošce u Hamerníků a mezi regály 
mě žádali, abych jim ještě jednou zazpívala tu 
nebo onu písničku. Mé první gáže byly bonbo-
ny a zmrzlina.

Měla jste tedy ráda hudbu už od mala?
Pan Kotek ve mně lásku k hudbě takto kulti-
voval už od útlého dětství, a dokonce mi ten-
krát daroval druhé vydání Janáčkovy Ukval-
ské lidové poezii v písních – noty z roku 1929, 
které si chovám jako vzácnost. Pan Kotek pro-
mlouval i později do duše mým rodičům, aby 
mě dali na konzervatoř. Tu jsem vystudovala 
a setkala jsem se tam s Janáčkovými úpravami 
našich úžasných moravských písní, které do-
dnes ráda interpretuji.

Zanechaly ve vás velkou stopu?
Asi po dvaceti letech mimo Českou republiku 
jsem se setkala s muzikologem a etnologem 
Jankem Rokytou starším a mladším a spolu 
s nimi jsem pracovala na autentickém projevu 
těchto písní, které jsem poté také natočila pro 
Supraphon. Při této příležitosti jsem se do-
zvěděla, že sám Leoš Janáček se v roce 1906 
vydal za rodinou muzikantů Kotků, konkrétně 
za Ignácem Kotkem, a pěšky i bosky se brodil 
Ostravicí. Od Ignáce si zapisoval naše písně, 
které poté upravil pro své sbírky Ukvalská 
a Moravská lidová poezie v písních.

Kotci vás, zdá se, ovlivnili opravdu výrazně…
Bez hudební tradice, která ve Frýdlantě žije 
dodnes především díky rodině Kotků, a osob-
ně díky panu Štěpánu Kotkovi, bych se nikdy 
zpěvačkou nestala. Jeho osobnost je napros-
to výjimečná. Celý svůj život zasvětil šíření 
naší lidové tradice, vydal několik souhrn-
ných zpěvníčků, vychoval řadu skvělých mu-
zikantů a v dětech inicioval vztah k hudbě. 
Jeho osobnost se těší velkého uznání i mimo 
Frýdlant. Proto jsem již několik měsíců ve 
spojení s paní starostkou Pešatovou a spolu 
se svou rodinou se snažíme získat svolení 
o  umístění pamětní desky tomuto velikému 

muzikantovi v Janáčkově síni, kde často vy-
stupoval. 

Frýdlant se stal vaší bránou do hudebního 
světa. Kam jste se odtud vydala?
Vystudovala jsem konzervatoř i univerzi-
tu v Ostravě. Asi v osmnácti letech mě jeden 
z profesorů konzervatoře upozornil na před-
zpívání v pražském Národním divadle. Jakýsi 
rakouský dirigent v koprodukci s naší přední 
scénou prováděl v Rossiniho roce jeho jedno-
aktovky v Itálii a v Praze. Jen tak ze zvědavos-
ti jsem se přihlásila a byla jsem vybrána pro 
jednu z Rossiinovských krásných rolí. V de-
vatenácti letech jsem se tedy ocitla na jevišti 
Národního divadla a v italské Maceratě.

Co následovala poté?
Pozvání na kurzy tohoto dirigenta do Rakous-
ka, kde jsem se dozvěděla i o pěveckých kur-
zech švýcarského profesora, které jsem taktéž 
absolvovala. Jelikož se tehdy mohlo v zahrani-
čí studovat jen jako postgraduál, vydala jsem 
se na Basilejskou akademii až po mém baka-
lářském titulu. V Basileji jsem vystudovala, 
taky jsem dálkově dostudovala Ostravskou 
univerzitu a získala jedno ze sedmi míst pro 
studenty Mezinárodního operního studia 
v Curychu. Tam jsem se ale neohřála ani měsíc 
a už si mě intendant opery vyžádal do ansáblu 
Curyšské opery, kde jsem pak patnáct let zpí-
vala po boku Jonase Kaufmanna nebo Pjotra-
Beczaly. Byla to neskutečná škola. 

Co dalšího se vám v zahraničí povedlo?
Odtud už to byl jenom krůček na Salzburgský 
festival, kde jsem ztvárnila spoustu mozartov-
ských rolí, například Figarovu Zuzanku, a jiná 
uznávaná mezinárodní pódia. V roce 2016 
jsem debutovala v hlavní roli v Haaandlové-
IlTrionfo i milánské La Scale a získala skvělé 
kritiky. Osmnáct let jsem spolupracovala s le-
gendárním dirigentem Nikolausem Harnon-
courtem a po jeho smrti pokračuji s jeho úžas-
ným ensemblem ConcentusMusicus i nadále. 
V lednu jsme měli společnou premiéru Purce-
lova Krále Artuše ve Vídni. 

Pracovala jste na Janáčkově desce. Jaké 
byly reakce?
Fantastické.  Dokonce americký odborný tisk 
napsal, že pokud člověk chce pochopit tvorbu 

Leoše Janáčka, který je ve světě uznávanější 
než doma, je toto CD „Must to have“. O to jsem 
velmi usilovala. Janáček sám píše o tom, jak 
jsou mu tyto lidové kořeny vzácné a jak z nich 
vyplývá celá jeho tvůrčí inspirace. Ať už jsem 
slyšela či zpívala jakoukoliv jeho operu, vždy 
tam tyto vlivy jasně vnímám, snad jen s výjim-
kou Věci Makropulos.

Pocházíte z Beskyd, máte hory stále ráda?
Jelikož jsem kdysi ráda vandrovala Beskyda-
mi, tak mi láska k horám samozřejmě zůstala. 
S mým švýcarským manželem, který pochá-
zí z  horského Glarusu, jsme velmi často na 
horách. Taky se ráda toulám lesem se svým 
psem, potřebuji ticho a přírodu, to je pro mě 
potřebné k usebraní. 

Jak vlastně vypadá den profesionální zpě-
vačky?
Je podobný manažerovi. Člověk se prokousá-
vá řadou papírů a termínů, vyřizuje a zařizuje 
a zároveň musí nějakým sportem udržovat 
kondici. Já se o to starám chozením a fitkem. 
Zrovna má poslední inscenace vyžadovala ne-
smírný fitness. Taky se samozřejmě musí cvi-
čit a studovat texty. 

Projela jste celý svět, jste hodně na ces-
tách?
Zpívám po celé Evropě. Loni jsem například, 
když jsme poprvé po 200 letech prováděli 
Koželuhovu operu Gustav Vasa, mrzla v Hel-
sinkách při -16 až -20 stupních Celsia. Mrzlo 
až praštilo a já jsem chodila pěšky po zmrzlé 
zátoce z mého ostrova Lauttasari do práce do 
Helsinek. Zpívám ale také v USA, tento rok se 
tam vracím na Shubertovu mši Es Dur. Ale ješ-
tě předtím se vydám do Sao Paula zpívat Ba-
chovy Matoušovy Pasie. 

Co všechno už jste letos prožila?
Tato sezona je velmi hektická, započala jsem 
ji letními festivaly ve Švýcarsku i Česku, s Ce-
cílií Bartoli jsme podnikly turné po Španělsku 
a  Itálii, vánoční koncerty mě zavedly do Pra-
hy a Barcelony, zkoušky Krále Artuše zase do 
Vídně. Po mých koncertech v USA jsem měla 
recitál na Pražském jaře a také mě čekají kon-
certy v La Scale v Miláně. Zároveň jsem začala 
učit a v Česku, Polsku i USA pořádám mistrov-
ské kurzy. 



Kulturní centrum Frýdlant n. O.KULTURNÍ A SPORTOVNÍ
AKCE V ČERVENCI 2019

	
pondělí 1.7. -	 BESKYDSKÉ SMALTOVÁNÍ
čtvrtek 6.7.	 Firma Beskyd
		  Slavnostní zahájení proběhne 1.7.2019 od 9:00.

úterý 2.7.		  Akce pro děti
09:00 –13:00	 SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
		  Netradiční sportovní aktivity – korfbal,
		  střelba z laserových pistolí na biatlonový terč.
		  velký sál Kulturního centra, vstup zdarma	

úterý 2.7. 		  Letní kino
		  HOTEL TRANSYLVÁNIE 3:
		  PŘÍŠERÓZNÍ DOVOLENÁ		
		  SRC Kotelna, promítání začíná po setmění.
		  Vstupné 40,- Kč/rodina 100,- Kč.

středa 3.7.		 PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ
15:00		  LITINY A SMALTU 
 		  průvodcem komentovaná prohlídka
		  TIC Frýdlant nad Ostravicí

pátek 5.7. 		 ČAS NA GRILOVAČKU	
		  RS Budoucnost Nová Ves, terasa
		  Grilované speciality servírujeme od 18:00 do 21:00
		  hodin. Akce se koná za každého počasí a k dobré chuti
		  vám zahrají naši hudební hosté.

pátek 5.7. 		 Letní kino
		  HALLOWEEN		
		  SRC Kotelna, promítání začíná po setmění.
		  Vstupné 40,- Kč/rodina 100,- Kč.

sobota 6.7.		 HITY 80. – 90. LET
20:00		  Ondřejník

neděle 7.7.		 VÝSTAVA DĚL
		  Z BESKYDSKÉHO SMALTOVÁNÍ
		  Kulturní centrum
		  Výstava bude probíhat do 28.7.2019.

úterý 9.7. 		  Letní kino
		  PSÍ DOMOV		
		  SRC Kotelna, promítání začíná po setmění.
		  Vstupné 40,- Kč/rodina 100,- Kč.

pátek 12.7. 	 Letní kino
		  PO ČEM MUŽI TOUŽÍ		
		  SRC Kotelna, promítání začíná po setmění.
		  Vstupné 40,- Kč/rodina 100,- Kč.

sobota 13.7.	 PLACKOVÉ HODY I.
11:00		  Ondřejník

pondělí 15.7.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

úterý 16.7.		 Akce pro děti
09:00 –13:00	 SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
		  Netradiční sportovní aktivity –korfbal, střelba z laserových
		  pistolí na biatlonový terč. velký sál KC, vstup zdarma	

úterý 16.7. 	 Letní kino
		  ČERTÍ BRKO		
		  SRC Kotelna, promítání začíná po setmění.
		  Vstupné 40,- Kč/rodina 100,- Kč.

pátek 19.7. 	 Letní kino
		  BOHEMIAN RHAPSODY		
		  SRC Kotelna, promítání začíná po setmění.
		  Vstupné 40,- Kč/rodina 100,- Kč.

sobota 20.7.	 NOČNÍ VÝŠLAP NA ONDŘEJNÍK
		  – 1. ROČNÍK
		  Ondřejník, občerstvení na vrcholu otevřeno od 22:00.

úterý 23.7. 	 Letní kino
		  BUMBLEBEE		
		  SRC Kotelna, promítání začíná po setmění.
		  Vstupné 40,- Kč/rodina 100,- Kč.

čtvrtek 25.7.	 BESKYD RALLYE 2019
		  22. ročník spanilé jízdy veteránů beskydskou krajinou. 
		  parkoviště před KC

pátek 26.7. 	 ČAS NA GRILOVAČKU	
		  RS Budoucnost Nová Ves, terasa
		  Grilované speciality servírujeme od 18:00 do 21:00 hodin.
		  Akce se koná za každého počasí a k dobré chuti vám
		  zahrají naši hudební hosté.

pátek 26.7. 	 Letní kino
		  ŽENY V BĚHU		
		  SRC Kotelna, promítání začíná po setmění.
		  Vstupné 40,- Kč/rodina 100,- Kč.

neděle 28.7.	 Interaktivní divadlo pro děti
14:00		  KRÁLOVSKÁ POHÁDKA
		  Soutěže pro děti od 11:00. Ondřejník

Pondělí 29.7.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

úterý 30.7. 		 Letní kino
		  JAK VYCVIČIT DRAKA 3		
		  SRC Kotelna, promítání začíná po setmění.
		  Vstupné 40,- Kč/rodina 100,- Kč.

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   



KINO FRÝDLANT N.O.
ČERVENEC 2019

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

st 3.7. od 17:00 a st 10.7. od 17:00 

PSÍ POSLÁNÍ 2
USA, rodinný,přístupný bez omezení, délka 108 min, cena 120,-, Vertical 
Ent., dabing
Ve filmu Psí poslání 2, nalezne milovaný pes Baileynový smysl života. Navá-
že pevné pouto s těmi, které zbožňuje, a společně se vydají na místa, která 
si nedokázali ani ve snu představit. Tak začíná Baileyho dobrodružná cesta 
několika životy naplněnými láskou, přátelstvím, věrností a také několika 
fakt skvělými drbáními na bříšku.Rež.G. Mancuso.

st 3.7. od 19:00

ROCKETMAN
USA/VB, životopisný/hudební, nevhodný do 12 let, délka 120 min, cena 120,-, 
Cinemart, titulky
Životní příběh jednoho z nejúspěšnějších muzikantů současnosti. Než se 
stal Eltonem Johnem, jmenoval se Reginald a byl to malý brýlatý oplácaný 
kluk, který si příliš nerozuměl s rodiči, zato s klavírem mu to šlo náramně. 
Zpočátku jen dělal křoví úspěšnějším muzikantům, jenže pak potkal svou 
nejspřízněnější duši, textaře Bernieho Taupina. Od tohoto setkání vedla 
strmá cesta na absolutní vrchol, možná až příliš rychlá na to, aby se dala 
zvládnout bez chlastu a drog. Ty pomáhaly zejména ve chvílích, kdy se Elton 
cítil sám, opuštěný a nemilovaný, což se mu stávalo prakticky pořád. Jenže 
když jste duší rocker i showman, tak se z každého srabu prostě vyzpíváte.
Rež. D. Fletcher.

so 6.7. od 17:00 a st 10.7. od 19:00

SRÁŽKA S LÁSKOU
USA, komedie/romantický, nevhodný do 15 let, délka 125 min, cena 130,-, 
Vertical Ent., titulky
Charlotte Fieldová je jednou z nejvlivnějších žen na světě. Chytrá, rafino-
vaná a všestranně schopná vůdčí osobnost s obrovským nadáním. Fred 
Flarsky ja talentovaný novinář, hipster a potížista, který se nejlépe cítí ve své 
šusťákovce, kapsáčích a teniskách. Nemají nic společného – kromě toho, 
že ona mu kdysi dělala „chůvu“ a byla jeho první platonickou láskou. Když 
na sebe Fred a Charlotte jako dospělí nečekaně opět narazí, Charlotte se 
právě připravuje na kandidaturu na prezidentský úřad a ke zděšení svých 
poradců si jako autora svých projevů impulzivně najímá Freda. Fred tak 
do Charlottina oslnivého světa společenské smetánky vtrhne jako uragán 
a o skandály rázem není nouze. Rež. J. Levine.

so 6.7. od 19:30 (titulky)
so 13.7. od 17:00 a st 17.7. od 19:00 (dabing)

SPIDER-MAN: 
DALEKO OD DOMOVA
USA, akční/dobrodružný,přístupný bez omezení, délka 142 min, cena 120,-, 
Falcon
Peter Parker se vrací! Náš dobrý soused a superhrdina se vydá se svými ka-
marády Nedem, MJ a ostatními na prázdniny do Evropy. Petrův plán nechat 
na pár týdnů superhrdinství a užívat si vezme brzy za své, neboť Spider-
-Manovi zkříží cestu agent Nick Fury. Ten po Peterovi chce, aby mu pomohl 
vypátrat, proč na starý kontinent útočí obří elementálové.Rež. J. Watts.

ne 7.7. od 17:00 a ne 14.7. od 17:00

TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ 2
USA, animovaný,přístupný bez omezení, délka 86 min, cena 120,-, Cinemart, 
dabing
Z prvního dílu víme, co naši zvířecí kamarádi dělají, když nejsme doma. 
Jestli vás to vykolejilo, tak se připravte na další překvapení. V pokračování 
zjistíte, jak se vaši vícenozí miláčci vyrovnávají s velkými emocemi. A že to 
jsou často dramata! Rež. Ch. Renaud.

ne 7.7. od 19:00 a st 24.7. od 19:00

MRTVÍ NEUMÍRAJÍ
USA, horor/komedie, nevhodný do 15 let, délka 105 min, cena 120,-, 
Cinemart, titulky
Poklidné městečko Centerville se ocitá v centru války s hordami zombie 
vylézajících z hrobů.Rež. J. Jarmusch.

so 13.7. od 19:30 a so 27.7. od 17:00

SPOLUJÍZDA
USA, komedie, nevhodný do 15 let, délka 94 min, cena 120,-, Cinemart, 
titulky
Stu je nervózní řidič Uberu a chce za každou cenu co nejlépe sloužit svým 
zákazníkům. Vic je zase drsný polda, který má v plánu dopadnout nebez-
pečného padoucha. Když se jejich cesty střetnou a propojí, začíná šílená 
jízda, při níž jim bude neustále hrozit ztráta nejen zdravého rozumu ale 
občas i života. Rež. M. Dowse.

ne 14.7. od 19:00 a so 20.7. od 19:30

KOŘIST
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 87 min, cena 120,-, Cinemart, titulky
Aligátoři plavou rychleji a vidí líp než člověk. Mají nejsilnější stisk čelistí ze 
všech živých tvorů. Jak dlouho mezi nimi dokáže přežít obyčejná holka? 
Hororoví mistři Sam Raimi a Alexandre Aja natočili thriller o jednom z nej-
děsivějších pozemských predátorů. Rež. A. Aja.

st 17.7. od 17:00 a ne 28.7. od 17:00 

WILLY A KOUZELNÁ PLANETA
Francie, animovaný,přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 120,-, 
Bioscop, dabing
Malý Willy cestuje s rodiči vesmírem. Po nehodě vesmírné lodi se sám v 
záchranné kapsli dostává na neznámou,divokou planetu. Naštěstí má s 
sebou důležitého parťáka – robota Bucka. V cizím světě na ně číhá mnoho 
nástrah a objevů…Rež.E. Tosti.

so 20.7. od 17:00

PAVAROTTI
USA/VB, životopisný, nevhodný do 12 let, délka 114 min, cena 110,-, Bon-
tonfilm, titulky
Rozmáchlý i intimní filmový pohled na život, práci a osobu operní legendy 
Luciana Pavarottiho. Pavarotti přiblížil operu nejširšímu publiku, z chudého 
italského chlapce se stal v podstatě mezinárodní rockovou hvězdou. Jeho 
životní příběh, který emocemi, zvraty a velkolepostí sám o sobě připomíná 
operu, vypráví režisér Ron Howard.

ne 21.7. od 17:00, st 24.7. od 17:00 a st 31.7. od 17:00

LVÍ KRÁL
USA, rodinný,přístupný bez omezení, délka 109 min, cena 120,-, Falcon, 
dabing
Snímek se odehrává v africké savaně, kde se narodil budoucí panovník 
všeho živého. Malý lví princ Simba zbožňuje svého otce, lvího krále Mufasu, 
a připravuje se na svou budoucí vládu. Avšak ne všichni se z malého Sim-
by radují.Mufasův bratr Scar, původní následník trůnu, spřádá své vlastní, 
temné plány. Souboj o Lví skálu plný intrik, dramat a po nečekané tragédii 
skončí Simbovým vyhnanstvím. Za pomoci dvou nových přátel musí Simba 
dospět a stát se tím, kým je mu souzeno být.Rež. J. Favreau.

ne 21.7. od 19:00 a ne 28.7. od 19:00

LATE NIGHT
USA, komedie,přístupný bez omezení, délka 102 min, cena 120,-, Falcon,-
titulky
Katherine Newburyje jediná žena, které se povedlo po několik let mode-
rovat úspěšnou večerní talkshow. Když je však označena za „ženu, která 
nenávidí ženy“, rozhodne se urychleně jednat a přijme nezkušenou Molly. 
Přijetí Molly ale možná přišlo pozdě. Hrůzu nahánějící Katherine totiž musí 
čelit nízké sledovanosti a rozhodnutí stanice, která ji chce nahradit za ně-
koho sympatičtějšího, ideálně mladého muže. Molly, která chce dokázat, 
že svou práci nezískala jen kvůli svému pohlaví, je odhodlaná Katherine 
pomoci oživit její talkshow a kariéru... Rež. N. Ganatra.

so 27.7. od 19:00 a st 31.7. od 19:00

DĚTSKÁ HRA
USA, horor,nevhodný do 15 let, délka 88 min, cena 120,-, Bontonfilm, titulky
Na plátna se vrací zlovolná zabijácká panenka Chucky. Andy dostane od 
mámy k narozeninám úchvatnou hračku, nejnovější výkřik technologií, 
panenku, která umí cokoliv. Už to není jenom hračka, je to ten nejlepší 
kamarád. Zatím ale nikdo neví, že dokáže i zabíjet, že vraždí moc ráda 
a s vynalézavostí těch největších psychopatů. Přišel čas si trochu pohrát.
Rež. L. Klevberg.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

LETNÍ KINO: AREÁL SRC KOTELNA
2.7. út	 Hotel Transylvánie 3: 
		  Příšerózní dovolená
5.7. pá	 Halloween
9.7. út	 Psí domov
12.7. pá	 Po čem muži touží
16.7. út	 Čertí brko
19.7. pá	 Bohemian Rhapsody
23.7. út	 Bumblebee
26.7. pá	 Ženy v běhu
30.7. út	 Jak vycvičit draka 3



Beskyd Rallye
22. Ročník spanilej jazdy beskydskou krajinou

usporiadané s finančnou podporou miest turzovka, krásno nad kysucou a čadca

25. - 28.7. 2019

26. 7. Moravská Etapa
10:30 - 12:00  Štramberk - Prejazd
12:00 - 14:30  příbor - Námestie
15:00 - 17:00  Kopřivnice polygon - tatra

27. 7. Slovenská etapa25. 7. Prológ
18:00 - 20:30  Frýdlant nad Ostravicí VeĽká rača - Dedovka

OŠČadnica - Centrum
Krásno nad kysucou
Čadca
Turzovka
Ostravice

10:30 - 12:30
12:00 - 13:00
12:30 - 14:00
14:00 - 15:00
15:00 - 17:00
17:30 - 18:30

www.beskydrallye.com

kysucou
krásno nad

ostravicí
Frýdlant nad

ostravicePříbor kopřivniceOŠČadnicaČadca



náměstí

Město Frýdlant nad Ostravicí
Vás zve na

XIII. TRH
LIDOVÝCH ŘEMESEL

24. 8. 2019

Změna programu vyhrazena.
Akce probíhá za každého počasí.
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SEBASTIAN

IVAN MLÁDEKIVAN MLÁDEK

NO NAMENO NAME

10:00  Zahájení slavností
  Otevření jarmarku paní starostkou za doprovodu
  1. ministra školství Gustava Habrmana
11:00  Circus La’vitare - pouliční představení pro malé i velké
12:00  Alioquin - písničky staré a nejstarší
12:30  Frýdlantská chasa a vzpomínka na Ignáce Kotka
13.00  Příchod Komenského … na počest školy
  Ceremonie starosty a hostů, zdravice zástupců města 
  ... hostů partnerských měst 
14:00  Na rynku je veselo… aneb
  komediant a kejklíř
14:30  Lancknechti
  - Memento mori
15:00  FLYINGBOYS 
17:00  SEBASTIAN
18:30  IVAN MLÁDEK
20:30  NO NAME
21:30  závěrečná

  ohňová 
  show

22:00 STANDA 
  BANDA

www.frydlantno.cz

ProgramProgramProgram

VSTUP
ZDARMA

VSTUP
ZDARMA

DOPROVODNÝ 

PROGR A M

•  patero starých řemesel

•  stylové stánky

•  workshop pro zájemce

•  dobový kolotoč

•  ruské kolo

•  stylové atrakce

    pro malé i větší

•  velbloud
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K těmto cvičebním hodinám, patřily závě-
rečné sokolské akce, které se musí připravo-
vat mnohem dříve. Např. Jak se budí berušky 
a Zábavné odpoledne letos na téma ZOO. Akce 
s menším počtem účastníků trochu zamrzí, ale 
naopak akce,kde si přijdou na své děti i jejich 
rodiče povzbudí všechny pořadatele a nakopne 
je to k dalším sportovním nápadům.

V oddílu Gymnastická školička po celý školní 
rok cvičilo 40 mladších a starších žaček. V květ-
nu i červnu proběhlo přípravné soustředění, 
závody všestrannosti, atletické závody, výlet 
na hrad Hukvaldy i gymnastické vystoupení 
na Zábavném odpoledni v rámci Frýdlantských 
sportovních her. Nechyběla volná hodina se 
zmrzlinou v zábavném centru i s vyhodnoce-
ním republikového Přeboru všestrannosti ČOS 
v Plzni. Tam sice naše 3 gymnastky nedosáhly 
na stupně vítězů, ale přivezly si mnoho spor-
tovních zážitků s novou motivací k dalšímu 
cvičení.

V oddílu Atletická školička ukončilo školní 
rok celkem 16 dětí závodem v atletice, kde ka-
ždý z nich obdržel medaili a diplom. Poslední 
tečkou byl výlet na přehradu Baška.

Oddíl Sokolíček s počtem 18 dětí rovněž 
soutěžil v atletice. Radost z prvních medailí 
měli všichni závodníci. Vystoupení s hudbou 
na Zábavném odpoledni bylo pro některé děti 
premiérou, protože se cvičební hodiny zaměřo-
valy hlavně na motivační hry, cvičení s překáž-
kami a míčové hry. Závěrečné Hledání pokladu 
u řeky Ostravice bylo třešničkou na dortu.

Další oddíl Junior Aerobic se rovněž pochlu-
bil svým vystoupením před diváky na Zábav-
ném odpoledni. Premiéru i s trochou trémy si 
už 15děvčat prožilo při oslavách 120 let naší TJ 

Sokol. Před samotným vystoupením se děvčata 
pochlubila, že tato skladbička měla úspěch i na 
školní besídce. 

Všechny tyto oddíly vedla cvičitelka i tre-
nérka v jedné osobě Marie Magdoňová a po-
děkování patří hlavně Markétě Chmelové 
a  Amálii Kudělkové, které při cvičení s dětmi 
vypomáhaly.Z rozhovorů s rodiči vyplynulo, 
že i ve školních sportovních aktivitách byla po-
znat sokolská průprava. Poděkování patří všem 
rodičům, kteří své děti v této sokolské aktivitě 
podpořili a  zároveň pomáhali na oddílových 
akcích. „Potřebujeme více nadšenců a samo-
zřejmě cvičitelů, kteří by se pustili do samostat-
né práce s dětmi.“ TJ Sokol Frýdlant n. O. nabízí 
zázemí i vhodná školení pro získání cvičitelské 
kvalifikace a zároveň uvítá každou pomocnou 
ruku. Poděkování patři Městu Frýdlant n. O. za 
finanční příspěvek formou dotace k zajištění 
oprav sokolovny, ale hlavně k financování mno-
ha aktivit pro děti.

Vypracovala Marie Magdoňová

www.sokol-fno.estranky.cz

Začalo nám letní období, čerpání zaslouže-
ných dovolených, dětem dlouho očekávané 
prázdniny. My v Kotelně jsme tu pro vás k dis-
pozici i o prázdninách, tak jako po celý rok, již 
od 6:00 hod. od rána. Stále můžete navštěvovat 
vaše oblíbené fitness již před prací a tím tak 
správně a zdravě nastartovat svůj den. Ostatní 
sportoviště jsou otevřena od 8:00 hod. a ba-
zén s whirpool od 9:00 hod. V době prázdnin 
jsme také připraveni pro vás pokračovat v ob-
líbeném cvičení „Funkční trénink“. V případě 
dostatečného počtu přihlášených cvičenek bu-
deme cvičit v letních měsících každé pondělí 
od 18:30 hod. Rezervace na funkční trénink se 
provádějí na recepci, na tel. čísle 737 248 281.  

Každý den máme také otevřen venkovní are-
ál s občerstvením a zahradou, kde jak malí, tak 
i velcí najdou zábavu pro příjemně strávený 
čas se svou rodinou či přáteli. Nabízíme vel-
kou trampolínu, pískoviště s hračkami, hrací 
domečky a prolézačku. Je možné si také zahrát 
pétanque. Náčiní je k dispozici na recepci k za-
půjčení.

Celé prázdniny se u nás na zahradě Kotelny 
bude konat, dá se říci, již tradiční akce „Letní 
kino“, kdy si pro vás frýdlantské Kulturní cen-
trum připravilo na každé úterý a pátek velmi 
širokou škálu zajímavých filmů jak pro děti, 
tak pro dospělé. Tým Kotelny se v těchto dnech 
postará o dostatečné zásoby vychlazených alko 
i nealko nápojů, míchaných drinků, sladkých 
i  slaných pochutin a můžete se těšit také na 
něco k zakousnutí, třeba z grilu. První promítá-
ní začíná již 2. 7. 2019 po setmění. 

Těšíme se na vaši návštěvu.

Na základě stále častější poptávky ze strany 
vás, našich zákazníků, týkající se přijímání be-
nefitní karty MultiSport, pro vás máme skvělou 
zprávu! Od 3. 6. 2019 jsme se zapojili do pro-
gramu společnosti MultiSport, zajištující pro 
své klienty všestranné sportovní aktivity po 
celé České republice. Tímto dnem tedy přijímá-
me tyto benefitní karty v našem sportovně re-
laxačním centru „Kotelna“. Kartu můžete využít 
na vstup do fitness, na squash, tenis v letním 
období, na vnitřní saunu a na vstup do bazénu 
s whirpool. Více informací obdrží držitelé těch-
to karet na recepci. 

ZÁVĚREČNÝ SOKOLSKÝ FINIŠ 
PŘED KONCEM ŠKOLNÍHO ROKU

Jak zhodnotit cvičební hodiny v naší TJ Sokol Frýdlant n. O. za tento školní rok? Především 
velká pochvala patří všem dětem, které pravidelně docházely do cvičení a měly tak možnost 
mnohému se naučit. Ti pokročilí se ještě o něco zlepšili a byli daleko odvážnější v překoná-
vání nových překážek. Měli na tom zásluhu také jejich trenéři a cvičitelé, kteří svůj volný čas 
věnovali přípravám cvičebních hodin a pak je společně s dětmi v tělocvičně nebo na hřišti 
uskutečnili.

LÉTO S KOTELNOU

MULTISPORT KARTA V „KOTELNĚ“
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Gymnastika jako již pravidelně probíhala na 
náměstí TGM. Úžasná scenérie, kdy si diváci 
přináší campingové vybavení, deky na trávu 
a podobně, dokreslovala příjemnou atmosféru. 
Letos přijely na tento závod děvčata z družební-
ho gymnastického klubu GYTA Poprad. Dále se 
zde představily dívky z Prahy, Loun, Šumperka 
a dalších českých gymnastických klubů. Do Frý-
dlantu zavítalo více než 80 závodnic! Závodilo 
se v osmi věkových a obtížnostních kategoriích.

Mezi naše nejlepší se zařadila Aneta Čihá-
ková se stříbrnou medailí, se zlatou medailí 
Natálie Běčáková, stříbrnou Lucie Korbášová 
a  skvělým desátým místem Nikola Žídková 
(mezi třiceti dvěma závodnicemi). Frýdlant-
ským závodnicím upřímně blahopřejeme!

Novou sezonu začínáme 15.9. prvním trénin-
kem. Letos ještě bude 3. ročník mezinárodního 
závodu v SG žen „O pohár starostky Města Frý-
dlant nad Ostravicí“. 

Zpracoval: Otakar Galas

Chlapci a děvčata z Juda Beskydy zase sbírali 
úspěchy. Na krajském přeboru žactva Barbora 
Možíšová vybojovala titul přebornice a nomi-
nační body pro mistrovství republiky si na této 
soutěži zajistili také Vilém Kurka a Pert Pěnkava 
z frýdlantské základny. Všichni tři tak významně 
podpořili tým, který vybojoval celkem 14 me-
dailových umístění, z toho tři tituly přeborníka 
kraje. Barbora Možíšová uspěla také na soutěži 
Českého poháru v Novém Bydžově, kde v me-
zinárodní konkurenci získala bronz. Potvrdila 
tak roli krajské jedničky a byla nominována na 
Letní olympiádu mládeže, která se bude konat 
v Liberci, kde Barbora bude společně s dalšími 
deseti judisty reprezentovat Moravskoslezský 
kraj. Frýdlantské judisty však čeká pestrý a ná-
ročný program i během letních prázdnin, které 
odstartují táborem s názvem Nekonečný mara-
tón. V termínu od 18. do 23. srpna pak proběh-
ne příměstský letní tábor s judem. 

Ve sportovní hale Gymnázia v Orlové se 
23.5.2019 uskutečnil 22. ročník Memoriálu Lu-
boše Hubra v nohejbalu tříčlenných družstev. 
Turnaj, tradičně pořádaný společností UMU 
Orlová (utiskovaní manželé učitelek) za podpo-
ry města Orlová, se konal v rámci „Dnů Města 
Orlové“.

Turnaje se zúčastnilo celkem 10 družstev 
rozdělených do tří skupin. Do finálových bojů 
pak postupovaly první dva celky z každé sku-
piny. Diváci si přišli na své, neboť celá finálová 
skupina byla vzácně vyrovnaná. Potvrdilo se, 
že úroveň našeho nejmasovějšího sportu šla 
rychle nahoru. Již dávno jsou pryč doby, kdy se 
hrálo v družstvech na jednoho smečaře. Takřka 
v každém týmu finálové skupiny jsme regis-
trovali minimálně dva i tři síťové hráče (Budka 
Frýdlant). 

Po náročných a vyčerpávajících bojích, kdy 
vzájemná rivalita vyburcovala družstva k mi-
mořádným výkonům, bylo pořadí týmů na 
stupních vítězů následující: 

1.BUDKA Frýdlant
2.Morava I
3.Morava II
„Cena útěchy“ byla předána družstvu pořá-

dající organizace UMU Orlová.
Sestavu vítězného týmu BUDKA Frýdlant 

tvořili nestárnoucí veteráni Velička R. (kapi-
tán), Pělucha B.ml., Polach R. Kapitán Velička 
tradičně činil potíže soupeřům svým útočným 
podáním, zatímco na síti se s tvrdě umístěný-
mi smeči prosadili Polach i Pělucha, kteří často 
překvapili soupeře i velmi účinnými „stop-ba-
lly“.

Vysoká sportovní úroveň většiny zúčastně-
ných týmů a také skutečnost, že turnaj  absol-
vovali hráči všech věkových kategorií,dokládá, 
že nohejbal na úrovni lze hrát v každém věku.

Břetislav Pělucha st.

BUDKA FRÝDLANT VÍTĚZEM 
NOHEJBALOVÉHO TURNAJE V ORLOVÉ

JUDISTY ČEKAJÍ 
TÁBORY

SPORTOVNÍ GYMNASTIKA 
NA FSH 2019

Déle než tři červnové týdny probíhal již se-
dmnáctý ročník oblíbených Frýdlantských 
sportovních her. Znovu se soutěžilo v řadě tra-
dičních disciplín, jako jevolejbal, tenis, stolní 
tenis, fotbal, sportovní gymnastika, cyklistika, 
badminton, pétanque či squash, ale na progra-

mu byly také disciplíny, které už tolik známé 
nejsou - tedy ringo, šimbal, cornhole a střelba. 
Nechyběl ani tradiční výběh na Ondřejník a v 
pátek 14. června proběhlo na náměstí v rámci 
Frýdlantských slavností vyhlášení nejlepších 
frýdlantských sportovců. 

PROBĚHL DALŠÍ ROČNÍK 
FRÝDLANTSKÝCH SPORTOVNÍCH HER



Martina Janková se zasloužila o opětovné nastudování Janáčkova díla. Nicméně existuje dílo, které jako jediné za umělcova života nebylo provedeno. 
Je jím opera z prostředí luhačovických lázní Osud. K nastudování byla zadána Vinohradskému divadlu, ale k provedení nedošlo. Důvodem byla 
velká náročnost pro orchestr i pěvce, kteří dokonce sepsali petici, že si nechtějí rolemi v Osudu …tajenka 1 + 2. Na vině patrně bylo i poněkud 
problematické libreto. Po hudební stránce je však Osud jedno z nejpozoruhodnějších Janáčkových děl a není bez zajímavosti, že zde skladatel 
poprvé použil starobylý hudební nástroj ...tajenka 3 + 4, která se později objevila v několika dalších kompozicích.  

Krížovka na konecˇ

inzerce


